J

PHONES
0 (800) 800 130
(050) 462 0 130
(063) 462 0 130
(067) 462 0 130

CAR RECEIVERS — Receivers = Media receivers and stations « Native receivers « CD/DVD changers « FM-modulators/USB adapters « Flash memory « Facia plates and adapters = Antennas = Accessories |

CAR AUDIO — Car audio speakers = Amplifiers « Subwoofers ¢ Processors « Crossovers  Headphones ¢ Accessories | TRIP COMPUTERS — Universal computers « Model computers ¢ Accessories |

GPS NAVIGATORS — Portable GPS = Built-in GPS « GPS modules « GPS trackers « Antennas for GPS navigators = Accessories | VIDEO — DVR = TV sets and monitors « Car TV tuners = Cameras = Videomodules
= Transcoders = Car TV antennas « Accessories | SECURITY SYSTEMS — Car alarms « Bike alarms « Mechanical blockers « Immobilizers « Sensors = Accessories | OPTIC AND LIGHT — Xenon = Bixenon « Lamps
= LED = Stroboscopes = Optic and Headlights « Washers « Light, rain sensors « Accessories | PARKTRONICS AND MIRRORS — Rear parktronics « Front parktronics « Combined parktronics ¢ Rear-view mirrors

= Accessories | HEATING AND COOLING — Seat heaters « Mirrors heaters ¢ Screen-wipers heaters « Engine heaters « Auto-refrigerators  Air conditioning units « Accessories | TUNING — Vibro-isolation

= Noise-isolation « Tint films « Accessories | ACCESSORIES — Radar-detectors « Handsfree, Bluetooth « Windowlifters « Compressors « Beeps, loudspeakers « Measuring instruments « Cleaners « Carsits

= Miscellaneous | MOUNTING — Installation kits « Upholstery « Grilles » Tubes « Cable and wire * Tools « Miscellaneous | POWER — Batteries « Converters  Start-charging equipment « Capacitors

« Accessories | MARINE AUDIO AND ELECTRONICS — Marine receivers « Marine audio speakers « Marine subwoofers « Marine amplifiers « Accessories | CAR CARE PRODUCTS — Additives « Washer fluid «
Care accessories = Car polish = Flavors = Adhesives and sealants | LIQUID AND OIL — Motor oil = Transmission oil « Brake fluid = Antifreeze « Technical lubricant

In store "130" you can find and buy almost all necessary goods for your auto in
Kyiv and other cities, delivery by ground and postal services. Our experienced
consultants will provide you with exhaustive information and help you to chose
the very particular thing. We are waiting for you at the address
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[71] VvV DC 36
[72] mm 550
(73] kg 43
[74] min-! 2900 = 10%
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Il O

Conoscere la macchina ........ccccveeeeeeeecciieeeeeeen. 6
Norme di SICUrezZza ........ccccvveeeeeeeeiciiieeeeeeeiies 7
NOrME d’USO oo

1. Montaggio della macchina ... .
. Preparazione al 1avoro .........ccccceeevvevcinnenns

2

3. Utilizzo della macchina ........ccccccvveeveviennnns

4. Modalita operative e tecniche di lavoro ... 11
5. Manutenzione ordinaria ...........ccccceeeeeeenn 13
6. Manutenzione straordinaria ..........c........... 13
7. DiagnoSstiCa .....cccveeeeeeiiiiiieeeeee s 14

COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenen-
ti informazioni di particolare importanza sono
contrassegnati con diversi gradi di evidenziazio-
ne, il cui significato & il seguente:

NOTA oppure
IMPORTANTE Fornisce precisazioni o altri ele-
menti a quanto gia precedentemente indicato,
nell’intento di non danneggiare la macchina, o
causare danni.

ANy \ g i 3\YA[e]\[3] Possibilita di lesioni perso-
nali o a terzi in caso di inosservanza.

Va1 3:{[ele] Mel} Possibilita di gravi lesioni per-
sonali o a terzi con pericolo di morte, in caso
di inosservanza.

CONOSCERE LA MACCHINA

NOTA - Le immagini corrispondenti ai riferi-
menti si trovano alla pag. 2 di questo manuale.

DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
E CAMPO DI UTILIZZO

Questa macchina & una attrezzatura da giardinag-
gio e precisamente un tagliasiepi portatile con
motore elettrico alimentato a batteria, previsto per
uso hobbistico.

IMPORTANTE - LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DI USARE LA MACCHINA.
Conservare per ogni futura necessita

La macchina si compone essenzialmente di una
unita motrice e di una coppia di lame dentate,
azionate tramite un meccanismo atto a fornire un
movimento rettilineo alternato.

| sistemi di sicurezza impediscono movimenti
accidentali delle lame in assenza dell’operatore.
L’operatore pud azionare i comandi principali
mantenendosi sempre a distanza di sicurezza dal
dispositivo di taglio.

Uso previsto

Questa macchina € progettata e costruita per il
taglio e la regolarizzazione di siepi, costituite da
arbusti con rametti di ridotte dimensioni e comun-
que rapportate alle caratteristiche della macchina.

Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra

citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a

persone e/o cose. Rientrano nell’'uso improprio

(come esempio, ma non solo):

- taglio dell’erba in generale e in particolare in
prossimita di cordoli;

- sminuzzamento di materiali per il compostag-
gio;

- lavori di potatura;

- usare la macchina per il taglio materiali di origi-
ne non vegetale;

- utilizzare la macchina in piu di una persona.

L'uso improprio della macchina comporta il deca-
dimento della garanzia e il declino di ogni respon-
sabilita del Costruttore, riversando sull’utilizzatore
gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a
terzi.

ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

E COMPONENTI DELLA MACCHINA
1. Unita motrice
2. Dispositivo di taglio (lama)

3. Protezione anteriore

6
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Impugnatura anteriore
Impugnatura posteriore
Protezione lama

Leva interruttore

© N o 0 &~

Interruttore di sicurezza

21. Marchio di conformita CE

22. Nome ed indirizzo del costruttore
23. Livello di potenza acustica

24. Modello di riferimento del costruttore
25.  Numero di matricola

26. Anno di costruzione

27. Tensione e tipo di corrente

N ) Non gettare le apparecchiature
elettriche tra i rifiuti domestici.
Secondo la Direttiva Europea
2012/19/CE sui rifiuti di appa-
recchiature elettriche ed elet-
troniche e la sua attuazione in

conformita alle norme naziona-
\!/ li, le apparecchiature elettriche
esauste devono essere raccolte separatamente,
al fine di essere reimpiegate in modo eco-compa-
tibile. Se le apparecchiature elettriche vengono
smaltite in una discarica o nel terreno, le sostanze
nocive possono raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare, danneggiando la
vostra salute e benessere. Per informazioni piu
approfondite sullo smaltimento di questo prodot-
to, contattare I’Ente competente per lo smalti-
mento dei rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

La vostra macchina deve essere utilizzata con
prudenza. A tale scopo, sulla macchina sono stati
posti dei pittogrammi, destinati a ricordarvi le
principali precauzioni d’uso. Il loro significato &
spiegato qui di seguito. Vi raccomandiamo inoltre
di leggere attentamente le norme di sicurezza

riportate nell’apposito capitolo del presente libret-
to.
Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

41. Attenzione! Pericolo. Questa macchina,se
non usata correttamente, pud essere peri-
colosa per sé e per gli altri.

42. L'operatore addetto a questa macchina,
usata in condizioni normali per uso giorna-
liero continuativo, puo essere esposto ad un
livello di rumore pari o superiore a 85 dB (A).
Indossare occhiali di protezione e protezioni
acustiche.

43. Non esporre alla pioggia (o all’umidita).

44. Prima di usare questa macchina leggere il
manuale di istruzioni

45. Durante il lavoro, indossare mascherine
antipolvere

DATI TECNICI E ACCESSORI

[71] Tensione e tipo di corrente
[72] Lunghezza di taglio

[73] Peso

[74] Movimento di taglio

NORME DI SICUREZZA
da osservare scrupolosamente

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA
PER GLI UTENSILI ELETTRICI

rag.\mi=\r4[e]\|3) Leggere tutte le avver-

tenze di sicurezza e tutte le istruzioni.

7
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L’inosservanza delle avvertenze e delle istru-
zioni puo causare scosse elettriche, incendi
e/o gravi lesioni.

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tener pulita I'area di lavoro. Aree sporche e
disordinate facilitano gli incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico in ambienti a ri-
schio di esplosione, in presenza di liquidi infiam-
mabili, gas o polvere. Gli utensili elettrici gene-
rano scintille che possono incendiare la polvere
O i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli astanti quando
si usa un utensile elettrico. Le distrazioni posso-
no causare la perdita di controllo.

2) Sicurezza elettrica

a) Evitare il contatto del corpo con superfici a
massa o a terra, come tubi, radiatori, cucine, fri-
goriferi. Il rischio di scossa elettrica aumenta se
il corpo viene a trovarsi a massa o a terra.

b) Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia
o ambienti bagnati. Lacqua che penetra in un
utensile elettrico aumenta il rischio di scossa
elettrica.

3) Sicurezza personale

a) Rimanere attenti, controllare quello che si sta
facendo e usare buonsenso quando si usa un
utensile elettrico. Non usare l'utensile elettrico
quando si & stanchi o sotto I'influenza di droghe,
alcool o medicinali. Un momento di disattenzio-
ne mentre si usa un utensile elettrico pud causa-
re gravi lesioni personali.

b) Utilizzare abiti protettivi. Indossare sempre
occhiali protettivi. Luso di un equipaggiamen-
to protettivo come mascherine antipolvere, cal-
zature antiscivolo, elmetti protettivi o cuffie per
l'udito, riduce le lesioni personali.

c) Evitare avviamenti non intenzionali. Ac-
certarsi che I'apparechio sia spento prima di in-
serire la batteria, afferrare o trasportare I'utensi-
le elettrico. Trasportare un utensile elettrico con
il dito sullinterruttore montare la batteria con I'in-
terruttore in posizione “ON” facilita gli incidenti.
d) Rimuovere ogni chiave o utensile di regola-
zione prima di azionare l'utensile elettrico. Una
chiave o un utensile che rimane a contatto con
una parte rotante pud provocare lesioni perso-
nali.

e) Non sbilanciarsi. Mantenere sempre appog-
gio ed equilibrio adeguati. Questo permette un
controllo migliore dell’'utensile elettrico in situa-
zioni inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato. Non indossare

vestiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, i vestitie i
guanti a distanza dalle parti in movimento. Abiti
sciolti, gioielli o capelli lunghi possono rimanere
impigliati nelle parti in movimento.

g) Se vi sono dispositivi da collegare a impianti
per I'estrazione e la raccolta di polvere, accer-
tarsi che siano collegati e usati in maniera ap-
propriata. Luso di questi dispositivi pu0 ridurre i
rischi correlati alla polvere.

4) Uso e salvaguardia dell’utensile elettrico

a) Non sovraccaricare l'utensile elettrico. Usare
lutensile elettrico adatto al lavoro. Lutensile
elettrico adeguato eseguira il lavoro meglio ed in
modo piu sicuro, alla velocita per la quale € sta-
to progettato.

b) Non utilizzare I'utensile elettrico se I'interrut-
tore non & in grado di avviarlo o arrestarlo rego-
larmente. Un utensile elettrico che non pud es-
sere azionato dall’interruttore € pericoloso e de-
ve essere riparato.

¢) Rimuovere 'accumulatore dal suo alloggia-
mento prima di eseguire ogni regolazione o
cambio di accessori, o prima di riporre 'utensile
elettrico. Queste misure preventive di sicurez-
za riducono il rischio di avviamento accidentale
dell’'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici inutilizzati fuori
dalla portata dei bambini e non permettere 'uso
dell'utensile elettrico a persone che non abbia-
no familiarita con l'utensile stesso e con queste
istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi nel-
le mani di utilizzatori inesperti.

e) Curare la manutenzione degli utensili elettri-
ci. Verificare che le parti mobili siano allineate e
libere nel movimento, che non vi siano rotture di
parti e qualsiasi altra condizione che possa in-
fluenzare il funzionamento dell’utensile elettrico.
In caso di danni, l'utensile elettrico deve essere
riparato prima di usarlo. Molti incidenti sono cau-
sati da una scarsa manutenzione.

f) Tener affilati e puliti gli organi di taglio. Una
adeguata manutenzione degli organi di taglio,
con taglienti ben affilati, li rende meno soggetti
ad incepparsi e piu facili da controllare.

g) Usare l'utensile elettrico e gli accessori relati-
vi secondo le istruzioni fornite, tenendo presente
le condizioni di lavoro e il tipo di lavoro da ese-
guire, Luso di un utensile elettrico per operazioni
diverse da quelle previste pud provocare situa-
zioni di pericolo.

5) Assistenza

a) Far riparare l'utensile elettrico da persona-
le qualificato, impiegando solo ricambi originali.
Questo permette che venga mantenuta la sicu-
rezza dell’'utensile elettrico.
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TAGLIASIEPI ELETTRICO
(con alimentazione a batteria)

AVVERTENZE DI SICUREZZA

VNY R E\PA[e]\ |3 Durante I'uso della mac-

china devono essere osservate le norme
di sicurezza. Prima di mettere in funzione
la macchina, leggere le istruzioni per la si-
curezza propria e dei non addetti ai lavori.
Conservare le istruzioni in buono stato per
un uso successivo.

— Tenere tutte le parti del corpo lontane dalla
lama di taglio. Non rimuovere il materiale ta-
gliato o tenere fermo il materiale da tagliare
mentre la lama ¢ in funzione. Assicurarsi che
Pinterruttore sia in posizione di arresto quan-
do si rimuove il materiale tagliato. Un attimo
di disattenzione durante I'utilizzo del tagliasie-
pi pud essere causa di gravi lesioni personali.

— Trasportare il tagliasiepi tenendolo dall’im-
pugnatura a lama ferma. Montare sempre la
protezione del dispositivo di taglio durante il
trasporto o quando la macchina viene riposta.
Una appropriata movimentazione del taglia-
siepi riduce la possibilita di lesioni personali
causate dalle lame.

— Afferrare l'utensile elettrico solo dalle super-
fici isolate delle impugnature, poiché la lama
potrebbe venire a contatto con cavi nascosti.
Il contatto della lama di taglio con un cavo sot-
to tensione pud mettere sotto tensione le parti
metalliche dell’attrezzo e provocare una scos-
sa elettrica all’operatore.

* Come operare con il tagliasiepi elettrico
(con alimentazione a batteria)

Durante I'uso, assumere una posizione ferma e

stabile e mantenere un atteggiamento prudente.

— Evitare per quanto possibile di lavorare con
suolo bagnato o scivoloso o comunque su
terreni troppo accidentati o ripidi che non ga-
rantiscono la stabilita dell’operatore durante
il lavoro.

— Non correre mai, ma camminare e prestare at-
tenzione alle irregolarita del terreno e alla pre-
senza di eventuali ostacoli.

— Valutare i rischi potenziali del terreno da lavo-
rare e prendere tutte le necessarie precauzio-
ni per garantire la propria sicurezza, in parti-
colare sui declivi, terreni accidentali, scivolo-
si 0 mobili.

La macchina non deve essere utilizzata da per-
sone che non siano in grado di tenerla salda-
mente con due mani e/o di rimanere stabilmente
in equilibrio sulle gambe durante il lavoro.

Non permettere mai che la macchina venga uti-

lizzata da bambini o da persone che non abbia-

no la necessaria dimestichezza con le istruzioni.

Le leggi locali possono fissare un’eta minima per

l'utilizzatore.

La macchina non deve essere utilizzata da piu

di una persona.

Non utilizzare mai la macchina:

— con persone, in particolare bambini, o animali
nelle vicinanze;

— se l'utilizzatore & in condizioni di stanchezza
o0 malessere, oppure ha assunto farmaci, dro-
ghe, alcool o sostanze nocive alle sue capaci-
ta diriflessi e attenzione;

— se le protezioni sono danneggiate o sono sta-
te rimosse.

* Tecniche di utilizzo del tagliasiepi
elettrico (con alimentazione a batteria)

Osservare sempre le avvertenze per la sicurez-
za e attuare le tecniche di taglio piu adatte al ti-
po di lavoro da eseguire, secondo le indicazioni
e gli esempi riportati nelle istruzioni d’uso.

* Movimentazione del tagliasiepi elettrico
in sicurezza (con alimentazione a batte-
ria)

Ogni volta che & necessario movimentare o tra-

sportare la macchina occorre:

— spegnere il motore, attendere l'arresto del di-
spositivo di taglio e rimuovere 'accumulatore
dal suo alloggiamento;

— afferrare la macchina unicamente dalle impu-
gnature e orientare il dispositivo di taglio nella
direzione contraria al senso di marcia.

Quando si trasporta la macchina con un auto-
mezzo, occorre posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno e bloccarla sal-
damente.

* Raccomandazioni per i principianti

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro, &
opportuno acquisire la necessaria familiarita con
la macchina e le tecniche piu opportune, provan-
do ad impugnare saldamente la macchina ed ef-
fettuare i movimenti richiesti dal lavoro.

* Manipolazione e utilizzo corretto
degli utensili elettrici a batteria

a) Accertarsi che l'apparecchio sia spento pri-
ma di inserire la batteria. Montare una batteria
in un apparecchio elettrico acceso pu6 provo-
care incidenti.
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b) Per caricare le batterie utilizzare solo carica
batteria raccomandati dal produttore. | carica
batteria sono generalmente specifici per il tipo
di batteria; se usati con altri tipi, c’¢ il rischio di
incendio.

c) Utilizzare soltanto le batterie specifiche pre-
viste per il vostro utensile. Luso di altre batterie
puo provocare lesioni e rischio di incendio.

d) Tenere la batteria non utilizzata lontana da
fermagli per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o
altri piccoli oggetti metallici che potrebbero pro-
vocare un corto circuito dei contatti. Un cortocir-
cuito fra i contatti della batteria pud comportare
combustioni o incendi.

e) Una batteria in cattive condizioni pud provo-
care la fuoriuscita del liquido. Evitare il contatto
con il liquido. In caso di contatto accidentale ri-
sciacquare con acqua. In caso di contatto del li-
quido con gli occhi, consultare anche un medico.
Il liquido fuoriuscito dalla batteria pud provocare
irritazioni cutanee o ustioni.

f) Controllare che I'accumulatore sia in buone
condizioni e che non ci siano segni di danneg-
giamento. Non usare la macchina con un accu-
mulatore danneggiato o usurato.

ISTRUZIONI PER LUSO
DEGLI ACCUMULATORI

* Precauzioni generali

— Laccumulatore non deve mai essere aperto.

— Non gettare mai nel fuoco le batterie usate -
PERICOLO DI ESPLOSIONE!

— Collegare il carica batteria solo a prese con la
tensione di rete indicata sulla targhetta d’iden-
tificazione.

— Usare solo un accumulatore originale.

— Durante I'uso prolungato, I'accumulatore po-
trebbe riscaldarsi. Fatelo raffreddare prima di
caricarlo.

— Non conservare I'accumulatore e il carica bat-
teria alla portata dei bambini.

— Non usare il carica batteria in luoghi con pre-
senza di vapori o sostanze infiammabili.

— Caricare gli accumulatori solo con temperatu-
ra compresa fra 10°C e 40°C.

— Non conservare mai gli accumulatori in am-
bienti con temperatura superiore a 40°C.

— Non causare mai cortocircuito fra i contatti
degli accumulatori e non collegarli ad ogget-
ti metallici.

— Durante il trasporto degli accumulatori, fare
attenzione a che i contatti non vengano col-
legati fra loro e non usare contenitori metallici
per il trasporto.

— |l cortocircuito dell’laccumulatore puo causare
una esplosione. In ogni caso, il cortocircuito

danneggia I'accumulatore.

— Controllare regolarmente se il cavo del carica
batteria & danneggiato. Se il cavo € danneg-
giato, occorre sostituire il carica batteria.

— Ricaricare completamente gli accumulatori,
prima di riporli per il periodo invernale.

— Laccumulatore pud essere caricato solo con
carica batteria conformi alla EN60335-2-29).

NORME D’USO

NOTA - Le figure citate nel testo si trovano
alle pagg. 4 e seguenti di questo manuale.

1. MONTAGGIO DELLA MACCHINA

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire se-
condo le disposizioni locali vigenti.

Per ragioni di sicurezza e trasporto, 'accumu-
latore agli ioni di litio (se fornito) & consegnato
separato dalla macchina e parzialmente carico.

Prima di utilizzare la macchina € necessario ca-
ricare I'accumulatore, secondo le modalita in-
dicate nel capitolo “ Carica dell’accumulatore”.

2. PREPARAZIONE AL LAVORO

2.1 VERIFICA DELLA MACCHINA

V.Y =\r4(e]\|3W Assicurarsi che 'accumu-

latore non sia inserito nel suo alloggiamento.
Prima di iniziare il lavoro occorre:

— controllare che le leve dell'interruttore e del-
P'interruttore di sicurezza siano liberi nel movi-
mento, senza forzature, e che al rilascio torni-
no automaticamente e rapidamente nella po-
sizione neutra;

— controllare che i passaggi dell’aria di raffred-
damento non siano ostruiti;

— controllare che le impugnature e protezioni
della macchina siano pulite ed asciutte, cor-
rettamente montate e saldamente fissate al-
la macchina;

— controllare che i dispositivi di taglio e le prote-
zioni non siano danneggiati;

— controllare che la macchina non rechi segni di
usura o di danneggiamento dovuti a urti o altre
cause ed effettuare le necessarie riparazioni.

— controllare che l'accumulatore sia in buone
condizioni e che non ci siano segni di danneg-
giamento. Non usare la macchina con un ac-
cumulatore danneggiato o usurato;
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— caricare l'accumulatore, secondo le modali-
ta indicate nel capitolo “Carica dell'accumu-
latore”.

2.2 VERIFICA DELLO STATO
DELLA BATTERIA (Fig. 1)

Per verificare lo stato di carica della batteria (1),
premere il pulsantino (2) che attiva tre LED (3) il
cui significato & il seguente:

@0@® 3 LED accesi = Autonomia = 3/3
O@® 2 LED accesi = Autonomia > 2/3
OO®@ 1 LED acceso = Autonomia < 1/3
OOO Nessun LED acceso = Batteria scarica

2.3 CARICA DELLACCUMULATORE (Fig. 2)

IMPORTANTE Accertarsi che la tensione di rete
della presa di corrente corrisponda a quella indi-
cata sull’etichetta del carica batteria.

e Per rimuovere P'accumulatore (1) dalla mac-
china:

— sollevare la linguetta (1a) e sfilare 'accumu-
latore (1).

Per ricaricare 'accumulatore:

— collegare il carica batteria (2) ad una presa di
corrente; la presenza di tensione € segnalata
dallaccensione della spia verde (2a).

— inserire I'accumulatore (1) nella sede del cari-

ca batteria (2) spingendolo a fondo. La ricari-

ca di un accumulatore completamente scarico
richiede circa 100 minuti.

Le fasi della ricarica sono indicate dalle spie

(2a) e (2b):

— carica batteria collegato = Spia (2a) verde ac-
cesa.

— inserimento accumulatore e ricarica in corso =
Spia (2a) VERDE accesa + Spia (2b) ROSSA
accesa.

— conclusione della ricarica = Spia (2a) VERDE
accesa + Spia (2b) VERDE accesa.

— condizione anomala = Spia (2a) VERDE lam-
peggiante + Spia (2b) ROSSA lampeggiante.

— corto circuito = Spia (2b) ROSSA lampeg-
giante.

La ricarica di un accumulatore completamente

scarico richiede circa 100 minuti.

* Conclusa la ricarica:

— rimuovere I'accumulatore (1) dal carica batte-
ria (2) e rimontarlo sulla macchina;

— scollegare il carica batteria (2) dalla presa di
corrente.

3. UTILIZZO DELLA MACCHINA

3.1 AVVIAMENTO DELLA MACCHINA
(Fig. 3)

Prima di avviare la macchina:

— inserire 'accumulatore (1) nel suo alloggia-
mento.

Per avviare la macchina:

— Togliere i ripari della lama.

— Accertarsi che la lama non tocchi il terreno o
altri oggetti.

— Premere l'interruttore di sicurezza (2) e azio-
nare l'interruttore (3).

NOTA L’avviamento e il mantenimento in funzio-
ne del motore sono possibili solo quando entram-
bi gli interruttori sono azionati.

Rilasciando uno dei due interruttori, il motore si
arresta.

3.2 ARRESTO DELLA MACCHINA (Fig. 3)

Per arrestare la macchina:

— Rilasciare gli interruttori (2) e (3).

— sollevare la linguetta (1a) e sfilare 'accumu-
latore (1).

4. MODALITA OPERATIVE E TECNICHE
DI LAVORO

V'W:\ni=\ra(e]l\|3W Per la vostra ed altrui si-

curezza:

1) Non usare la macchina senza aver prima
letto attentamente le istruzioni. Prendere
familiarita con i comandi e con un uso ap-
propriato della macchina. Imparare ad ar-
restare rapidamente il motore.

2) Rischi residui: nonostante tutte le prescri-
zioni di sicurezza siano rispettate, pos-
sono ancora sussistere certi rischi resi-
dui can non posso essere esclusi. Dalla
tipologia e costruzione della macchina,
i potenziali prevedibili pericoli possono
essere:

— Contatto con i denti di taglio non protetti

— Coinvolgimento di dita o mani nella lama di
taglio in movimento

— Inaspettati e improvvisi movimenti della la-

ma di taglio

— Proiezioni di frammenti che possono lesio-

nare gli occhi

— Lesione dell’'udito, se non viene indossata

nessuna protezione acustica.
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3) Ricordare che I'operatore o I'utilizzatore é
responsabile di incidenti e imprevisti che
si possono verificare ad altre persone o
alle loro proprieta.

4) Indossare un abbigliamento adeguato du-
rante il lavoro. Il vostro Rivenditore é in
grado di fornirvi le informazioni sui mate-
riali antiinfortunistici pit idonei a garanti-
re la sicurezza sul lavoro.

5) Lavorare solamente alla luce del giorno o
con buona luce artificiale.

6) Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e
togliere tutto cio che potrebbe venire sca-
gliato dalla macchina o danneggiare il di-
spositivo di taglio (rami, fili di ferro, cavi
nascosti, ecc.).

7) Fare attenzione alle possibili proiezioni di
materiale causato dal dispositivo di taglio.

8) Fermare il motore e rimuovere I'accumula-
tore dal suo alloggiamento.

— ogni qualvolta si lasci la macchina incu-

stodita;

- prima di controllare, pulire o lavorare sul-
la macchina;

- dopo aver colpito un corpo estraneo.
Verificare eventuali danni ed effettuare le
necessatrie riparazioni prima di usare nuo-
vamente la macchina;

- se la macchina comincia a vibrare in mo-
do anomalo: in tal caso, ricercare imme-
diatamente la causa delle vibrazioni e prov-
vedere alle verifiche necessarie presso un
Centro Specializzato;

- quando la macchina non viene utilizzata.

9) Tenere sempre mani e piedi lontani dal di-
spositivo di taglio, specialmente durante
l'avviamento del motore.

IMPORTANTE Ricordare sempre che un taglia-

siepi elettrico usato scorrettamente puo essere

di disturbo per gli altri. Per il rispetto degli altri e

dell’ambiente:

— Evitare di usare la macchina in ambienti e orari
che possono essere di disturbo.

— Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

— Per evitare il rischio di incendio, non lasciare
la macchina a motore caldo fra le foglie o I'er-
ba secca.

— Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di parti deteriorate o qualsiasi ele-
mento a forte impatto ambientale.

L’esposizione prolungata
alle vibrazioni puo causare lesioni e disturbi
neurovascolari (conosciuti anche come “fe-
nomeno di Raynaud” o “mano bianca”) spe-
cialmente a chi soffre di disturbi circolatori.

I sintomi possono riguardare le mani, i polsi
e le dita e si manifestano con perdita di sen-
sibilita, torpore, prurito, dolore, decolorazio-
ne o modifiche strutturali della pelle. Questi
effetti possono essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o da una presa ec-
cessiva sulle impugnature. All’insorgere dei
sintomi, occorre ridurre i tempi di utilizzo del-
la macchina e consultare un medico.

4.1 MODALITA DI UTILIZZO
DELLA MACCHINA

VWY =\Y4[e]\|IW Durante il lavoro, la mac-

china deve essere sempre tenuta saldamen-
te a due mani.

Laccumulatore € dotato di una protezione che ne
impedisce la scarica totale.

Lutensile si spegne automaticamente se I'accu-
mulatore & scarico. In tal caso, occorre ricaricar-
lo tempestivamente.

Wy L=Vl |3W Arrestare subito il motore

se le lame si bloccano durante il lavoro o si
impigliano nei rami della siepe.

4.2 TECNICHE DI LAVORO

E sempre preferibile tagliare prima i due lati ver-
ticali della siepe e poi la parte superiore.

¢ Taglio verticale (Fig. 4)

Il taglio deve essere eseguito con un movimento
ad arco dal basso verso I'alto, tenendo la lama il
piu distante possibile dal corpo.

* Taglio orizzontale (Fig. 5)

I migliori risultati si ottengono con la lama leg-
germente inclinata (5° - 10°) nella direzione del
taglio, con un movimento ad arco ed un avanza-
mento lento e costante, specialmente nel caso di
siepi molto folte.

4.3 TERMINE DEL LAVORO

A lavoro terminato:
— Fermare il motore come precedentemente in-
dicato.

YNyl =\F4[e] |3 Lasciare raffreddare il

motore prima di collocare la macchina in un
qualsiasi ambiente.
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Per ridurre il rischio d’incendio, liberare la
macchina da residui di erba, foglie o gras-
so eccessivo; non lasciare contenitori con i
materiali di risulta del taglio all’interno di un
locale.

Dopo ogni sessione di lavoro, &€ opportuno pulire
e lubrificare le lame, per aumentarne l'efficienza
e la durata.

— Pulire le lame con un panno asciutto e usare
una spazzola nel caso di sporco resistente.

— Lubrificare le lame con olio specifico, preferi-
bilmente non inquinante.

5. MANUTENZIONE ORDINARIA

VYRS YA[o]N IS Per la vostra ed altrui si-

curezza:

— Dopo ogni uso, rimuovere I'accumulatore
dal suo alloggiamento e controllare even-
tuali danni.

— Una corretta manutenzione é fondamenta-
le per mantenere nel tempo I’efficienza e
la sicurezza di impiego originali della mac-
china.

— Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in condi-
zioni sicure di funzionamento.

— Non usare mai la macchina con parti usura-
te o danneggiate. | pezzi danneggiati devo-
no essere sostituiti e mai riparati.

— Usare solo ricambi originali. | pezzi di qua-
lita non equivalente possono danneggiare
la macchina e nuocere alla sicurezza.

YNLYRLE\ VAol |3l Durante le operazioni di

manutenzione rimuovere I'accumulatore dal
suo alloggiamento.

5.1 RAFFREDDAMENTO MOTORE

Per evitare il surriscaldamento e danni al moto-
re, le griglie di aspirazione dell’aria di raffredda-
mento devono essere sempre mantenute pulite
e libere da segatura e detriti.

5.2 MANUTENZIONE E AFFILATURA
DELLA LAMA

INXRENHANEN Controllare  periodica-

mente che le lame non siano piegate o dan-
neggiate e che il pettine fisso della lama sia
integro.

Non & necessaria alcuna regolazione della di-
stanza fra le lame, in quanto il gioco & predeter-
minato in Fabbrica.

Se usate in conformita alle istruzioni, le lame non
richiedono alcuna manutenzione o intervento di
affilatura.

Laffilatura € necessaria solo quando la resa del
taglio diminuisce e i rami tendono ad incastrar-
si spesso.

IMPORTANTE In caso di necessita, &€ necessario
che ogni intervento sulla lama venga eseguito
presso un Centro specializzato, che dispone delle
attrezzature pit idonee ed é in grado di eseguire
le operazioni necessarie senza pregiudicare la
sicurezza della macchina.

5.3 GESTIONE DELLA BATTERIA

1. La batteria deve essere conservata in am-
bienti con temperatura compresa fra 0° e +
45°C. In caso di rimessaggio della macchina
in ambienti nei quali sussiste la possibilita di
superare tali limiti, & opportuno rimuovere la
batteria e riporla in un luogo idoneo.

2. Durante l'uso, la batteria & protetta contro
lo scaricamento totale tramite un dispositivo
di protezione che spegne la macchina e ne
blocca il funzionamento.

3. La batteria € dotata di una protezione che im-
pedisce laricarica se la temperatura ambien-
te non & compresa fra 0 e +45 °C.

4. La batteria pud essere ricaricata in ogni mo-
mento, anche parzialmente, senza il rischio di
danneggiarla.

5.4 CONSERVAZIONE

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire ac-
curatamente la macchina da polvere e detriti, ri-
parare o sostituire le parti difettose.

La macchina deve essere conservata in un luo-
go asciutto, al riparo dalle intemperie e fuori dal-
la portata dei bambini.

6. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

Ogni operazione di manutenzione non inclusa in
questo manuale deve essere eseguita esclusi-
vamente dal vostro Rivenditore.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano il de-
cadimento di ogni forma di garanzia.
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7. DIAGNOSTICA

Cosa fare se ...

Origine del problema

Azione correttiva

1. Azionando l'interruttore, il motore non si avvia

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Assicurarsi che la batteria
sia ben alloggiata

Batteria scarica

Controllare lo stato
di carica e ricaricare
la batteria

2. Il motore si arresta durante il lavoro

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Assicurarsi che la batteria
sia ben alloggiata

Batteria scarica

Controllare lo stato
di carica e ricaricare
la batteria

3. Ridotta autono

mia della batteria

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo

4. 1l carica batteria non effettua la ricarica
della batteria (led verde acceso)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

5. Il carica batteria non effettua la ricarica
della batteria (nessun led acceso)

Mancanza di tensione
al carica batteria

Controllare che la spina
sia inserita e che vi sia
tensione alla presa

di corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio
originale
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CbAbPXXAHUE

3anasere 3a 6bAeLa cnpaBka

3aN03HABAHE C MALUMHATA weuureeercenncesscensnenssensssensseneane 6
MpPaBria 32 6E30MACHOCT ...cceeumeresseressncressserssasenes 7
MpaBwuna 3a ynotpeba 10
1. MOHTNPAHE Ha MALUNHATA ..cvvvuenranncinssasicsnsnsanes 10
2. MOArOTOBKA 38 PABOTA .eeuuneeusneerseeesseemsssesssssenes 10
3. /13non3BaHe Ha MaLUMHATA ..veeeeemeemsenmsennnns 1
4. OnepaTUBHY PEXUMU 1 PAOOTHU TEXHUKNA ....... 11
5. PegoBHa noagpbKKa 13
6. N13BbHPEAHA MOAAPDKKA cvveereeeerserensessesseens 13
7. QnarHocTtuka 14

KAK OA CE YETE YNBTBAHETO

B TekcTa Ha ynbTBaHeTO N3peyeHunsiTa, CbabpKa-
LM ocobeHo BarkHa MH$popMauua, ca oTbenasaHn
CbC cneundUyHM CUrHaNHK O3HaYeHus, UMaLmn
CcnegHOTO 3HayYeHue:

BEJIEXKKA vinn

BAXHO CHabpsaBa C yTOUYHEeHUA Wi Jpyru ene-
MEeHTY, MO OTHOLLUEHWE Ha rpeABapUTESTHO Yrio-
MeHaTa vHpopmayuna, c yen ga ce vsberHar
roBpeaun Ha camata MallMHa WiIv HAKaKBU ApYrv
wetu.

Va1 171 L1738 Mpu HecnasBaHe nma Bb3-

MO>XHOCT 3a HaHacsiHe Ha JINYHU TeJlIeCHU LeTtn
wnwnuv Ha Tpetu nnya.

ViJel ) V.Xe [o]&4 4} ITpu HecnaszBaHe nma Bb3-

MO>HOCT 3a HaHacCcsAHeé Ha CepUuo3HN NTNYHN
TeJleCHU ety Win Ha TpeTtun 1nya € onacHoct
OT CMDPT.

3AMNMO3HABAHE C MALLIMHATA

BEJIEXKKA - UntocTpaunnTte, cboTBeTCTBaLLM Ha
O3Ha4YeHMATa, ce HaMmupaT Ha CTp. 2 Ha ToBa
ynbTBaHe.

OMUCAHUE HA MALLNHATA N COEPA
HA YNOTPEBA

Ta3u MalmMHa e rPaAVHCKN MHCTPYMEHT U1 Mo-Tou-
HO, MPEHOCKM TPUMEP C eIEKTPUYECKM MOTOP,
3axpaHBaH ¢ 6aTepuia, NpeaBUAEH 3a HYXXAUTE Ha

BAXHO - MPOYETETE BHUMATEJIHO NMPEAUN A NOJNI3BATE MALLUNHATA.

BaLLETO XO0U.

MawmnHaTa e cbCTaBeHa B OCHOBHW SIMHUN OT
ABUraTesiHa egriHvLa 1 ABOVIKa 3b6YaThi HOXKOBE,
3aeliCTBaHN Ypes MexaHV3bM, OCUTYpPABaLL, Bb3-
BPaTHOMOCTbMNATENHO MPABOSIMHENHO ABUXKEHME.
CnctemnTe 3a 6€30MacHOCT Bb3MnpensaTcTBaT
CNyYalHN ABVIXXEHUSI HA HOXXOBETE B OTCbCTBUE
Ha oneparopa.

MpepBugeHa ynorpeba

Ta3u MalMHa e NpoeKTMpaHa N KOHCTPyrpaHa 3a
pA3aHe 1 Noapsi3BaHe Ha XKUB MJIET, CbCTOsALY Ce
OT XPacCTy C KIIOHKM C HErosieMM pasmepu, HO BbB
BCEKM CJlyYait CbMOCTaBUMM C XapaKTEPUCTUKITE
Ha MalvHaTa:

HecneuynduuHa ynorpeba

KakBaTo 1 Aa e gpyra ynotpeba, pasnnyHa ot

rope U1TupaHnTe, MOXe [ia Ce OKarke ornacHa 1 Ja

APUYMHN WeTN Ha xopa u/mnn npegmeTun. B

“HenopxopAwaTta” ynotpeba ce BKIOYBAT (KaTo

HeunsuyepnaTteneH npumep):

- pA3aHe Ha TpeBa Mo NPVHUMM 1 B YacTHOCT - B
6nu3ocT go 6opaopu;

- pa3ppobsBaHe Ha maTepuani 3a KOMMocCT;

- AeHOCTM Mo Nnopaps3BaHe;

- 13Mon3BaHe Ha MallMHaTa 3a psA3aHe Ha maTte-
pvianu, KOUTO He ca OT pacTUTENeH MPOU3Xos;

- 13MoM3BaHe Ha MallvHaTa OT NnoBeyYe OT eAuH
YoBeK.

HecneuundunyHata ynotpeba Ha maluHaTa BOAU
[0 OTNagaHe Ha rapaHuusaTa U OTMsiHa Ha KakBaTo
1 la € OTTOBOPHOCT Ha Npoui3BoguTens, noeMaku
ce OT nMonsBaTesns 3a fOMNyCKaHe Ha WeTu u
nospean No HeroBa BMHa UM Ha TPETU Nnua.

NAEHTUOUNKALMNOHEH ETUKET MU YACTU HA
MALWNHATA

[BuratenHa egnHuLa

MIHCTpyMmeHT 3a pA3aHe (ocTpue)

MpeneH npegnasuten

MpepHa gpbxKKa

o M 0N~

3apHa ApbXKKa
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6. [pennasuten octpue
JlocT npekbcBay

MpekbcBay 3a 6e3onacHoCT

21. 3Hak 3a cvoTBeTcTBUE EO

22. Vme n agpec Ha npousBognTens

23. HwnBO Ha aKyCT14YHa MOLHOCT

24. PedepeHTeH Mmofen Ha nponsBoauTens
25. CepwueH Homep

26. TopwnHa Ha NPOX3BOACTBO

27. HanpekeHue n BUA TOK

N j) He usxsbvpnsite enekrpuye-
CKuUTe ypeam 3aefHo C buToBu-
Te otnagbuun. Cnopep EBpo-
nenckata Pasnopepba
2012/19/EO 3a eneKkTpuyeckun-
Te 1 eNeKTPOHHUTE ypeau, 1
MPUIOXKEHNETO N B CbOTBET-
_ CTBME C HAUMOHANHOTO 3aKo-
— HOLaTeNCTBO, U3TOWEHNTE
eneKkTpuyecku ypean tpabesa aa ce cbbupar
OTAENHO, 33 la MOXe fia GbaT OMnos30TBOPsABaHN
Mo eKONMOrMYHO CbBMECTMM HaurH. AKO efnlekTpu-
YecKuTe ypeau ce N3XBbPAT Ha CMETHLLE UK B
3eMsiTa, BpegHuTe BelecTBa MoraT ia 4OCTUrHaT
BOAOCHOMpALLMTE 3eMHM MJIACTOBE 1 Aa HaBns3aT
B XpaHuTesiHaTa Bepura, yBpexXhakn 34paBeTo
BU. 3a No-3agbnboyeHa nHGopmaLms 3a N3XBbp-
NIAIHETO Ha TO3U MPOAYKT, Ce CBbPXKETE C KoMrie-
TeHTHaTa cnykba 3a U3XBbpiAaHe Ha GUTOBMU
oTnagbum UK € NpoJdasBaya Ha MaluvHaTa.

PABWUJIA 3A BE3BONACHOCT

M3nonssante BHMMaTeNHO BallaTa MallnHa. 3a
Tasw uen Bbpxy MalunHaTa ca NocTaBeHW NUKTO-
rpamu, 3a a B HaNOMHAT OCHOBHUTE NpeAnasHn
Mepku. MNopony e ob6ACHEeHO 3HayeHNETO M.
OcseH TOBa, NpenopbyBame Aa npoyerteTe BHU-
MaTesIHO MepKuTe 3a 6e30NacHOCT, MOMeCTeH B

crneynanHata riaBa Ha HaCTOALWOTO ynbTBaHe.
CmeHeTe noBpeneHnTe N HeYeTNINBU ETUKETA.

41. BHWMMAHWME! OnacHocT. AKO He ce n3nonssa
NpaBuIHO, Ta3n MalllHa MoOXe fa 6bae
onacHa 3a camata cebe cu 1 3a oCTaHanuTe.

42. TMpun NPOABIKUTENHO eXeAHEBHO M3MON3-
BaHe Ha MaluvHaTa B HOPMaJHU yCoBUSA,
paboTewuAT C HesA MOXe fa Obe N3NOoXKeH
Ha LWYM CbC CTOMHOCT paBHa USn NO-BMCOKa
ot 85 dB (A). la ce nsnonseat npegnasHu
ouuna v WymonpeanasBaly CpeacTsa..

43. He n3narante Ha b4 (MY Ha BIIAXKHOCT).

44. TMpepwn fa n3nonsgate Tasy MalMHa, Npoye-
TeTe yNbTBaHETO C MHCTPYKLMN.

45. Tlo Bpeme Ha paboTa cnarante NpoTUBO-

fnpaxoBa Mmacka.

TEXHUYECKU OAHHU N AKCECOAPU

[71] HanpexeHue v BuA TOK
[72] ObnxnHa Ha cpaAsBaHe
[73] Terno

[74] Pexxewo pBvkeHne

MPABWUJIA 3A BE3OIMNMACHOCT

KouTo TpA6GBa CTPMKTHO Aa ce cna3BaTt

OB CbBETU 3A BE3OIMNMACHOCT
3A EJIEKTPUYECKU YPEOU

MpoyeTeTe BCUYKM yNbTBaHNA
3a 6e30NacHOCT U BCUYKU UHCTPYKLNUN.
Hecna3BaHeTo Ha ynbTBaHUATa U NHCTPYKUU-
UTe MOXKe Aa floBeAe [10 eNIeKTPUYeCKU yaapu,
noxkapu n/nan cepnosHN HapaHABaHUA.

7
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1) BesonacHocT Ha paGoTHaTa 30Ha

a) Mopabpmwaiite uncta paboTHata 30Ha. MpbCHM
M pasxBbp/IAHK 30HWU [OMPUHACAT 3a Bb3HWKBAHE
Ha nomapu.

6) He nsnonssaiTte eneKkTpU4ECKMA ypea B cpepa
C PUCK OT EKCM/I03MA, TaM KbAETO MMa 3ananumu
TEYHOCTH, ra3oBe WK npax. Enektpuyeckute ype-
AV Cb3/iaBaT UCKPK, KOMTO MOXe Aa noAnansaT npax
WAN U3NapeHus.

B) [pbiTe ganey geuara v npucbCTBalmTE, KOraTo
13Mon3BaTe eNeKTPUYECKH ypes. PasceriBaHeTo Mo-
e [la NpU4MHU 3ary6a Ha KOHTPON

2) EneKtpuyecka 6esonacHocCT

a) M36AreaiiTe KOHTaKTa Ha Kopryca ¢ MOBbPXHO-
CTM, KaTo TPBLOU, paamnaTopu, KyXHEHCKU NeYKH, xna-
AWNHALM. PUCKBT OT eNeKTPUYecKu yaap ce yBenu-
yaBa aKo KOpnyChT Ce 3a3emnABa.

6) He n3naraiiTe eneKkTpUYECKUTE ypean Ha AbHA
11 Ha MOKpa cpepa. [POHMKBALLA B €1eKTPUYeCKMns
ypea BoAa, yBesm4yasa pUcKa OT eNeKTPUYeCKm yaap.

3) JinuHa 6e3onacHocT

a) BbaeTe BUHArM BHUMATEHU, KOHTPOAMpPaWTe TO-
Ba, KOETO Ce BbPLUM U MUCIETe pasyMHO, Korato
n3nonsearte eneKkTpuyeckn ypea. He manonssaiite
€N1IEKTPUYECKNA ype[, KoraTo CTe YMOPEHU WUAW MOA
AENCTBMETO Ha HAPKOTULIM, aTKOXO TN NeKapCTBa.
MoMeHT HeBHWMaHWe, AOKATO Ce W3MOon3Ba e/eK-
TPUYECKNA ypes, MOXe Aa NPUYUHI CEPUO3HU INYHK
HapaHsABaHus.

6) WsnonasanTte sawmTtHn gpexu. Cnaravite BUHaru
3alWMTHU ounna. YnoTpebata Ha npeanasHu cpes-
CTBa, KaToO NPOTUBOMPALUHK MAaCKK, 06YBKM NPOTMB
NOAXTb3BaHe, 3alWMTHU KacKW WM HayWHWALM 3a
cyxa, Hamanasa JIMYHUTE HapaHABaHMS.

B) M3bareaiTe cny4alHoTO BKAKOYBaHe. YoeaeTe ce,
Ye ypeasT e U3K/IIYEH NPean Aa NoCTaB1Te aKymy-
nartopa, Aia XBalwjate uan aa TpaHcnopTuparte enek-
TpU4eckuna ypea. TpaHCnopTUPaHETO Ha eNeKTpUye-
CKVM YpeA C NpbCT BbPXY NPeKbCBaya WA MOHTHUPa-
HETO Ha aKkyMmynaTopa ¢ npekbcBay B noauumsa ,ON*
(,BKJ1“) ynecHasa uHumpeHTHTE.

r) OTCTpaHeTe BCUYKM K/IIOHOBE MU ypeau 3a Ha-
CTpOMKa Npeau fa BKIOYMTE eNIEeKTPUYECKUA ypes,.
Hntou nnn ypeg, octasall, B KOHTaKT C HAKOA [BU-
Hela ce yacT, MOXe fia A0BefAe [0 IMYHW HapaHs-
BaHMA.

4) He ry6ete paBHoBecHe. 3ana3sainTe BUHArv Noa-
XOAAWM onopa U paBHoBecue. ToBa no3eonsBa Aa
“mate no-ronfM KOHTPOA Hag eNekTpUYeckus ypen,
B HEOYaKBaHW CUTYaLuK.

e) Obnuyaiite ce noaxoaswo. He obaunyaiiTte wmpo-
KM APexun UK yKpalleHua. [IpbTe Ha pascTosHue
OT [IBUMELLUTE Ce YaCTH KOCUTE CH, APEXMTE U pbKa-

suumTe. LLIMPOKKM Apexu, yKpalleHnsa nam Abaru Kocu
MOe Aa Ce onnetar B ABMMKELIMTE Ce HacTH.

) AKO MMa ypeau 3a CBbp3BaHe KbM CbOPBKEHMUA
3a U3BAMYaHe 1 CbbMpaHe Ha npax, ybegete ce, Ye
ca CBbp3aHX U U3MON3BAHW MO MOAXOAALL HAYMH.
YnotpebaTa Ha Te3n ypeau Moxe Aa Haman pUCKO-
BETe, CBBbP3aHu C npaxTa.

4) YnoTtpeba M cbXpaHEHWUE Ha e/IeKTPUYECKUA
ypea

a) He npeToBapBanTe €eNEKTPUYECKUA ypeq.
M3nonssaiTe noaxoaswmsa 3a pabortata enekTpu-
YecKu ypef. EneKkTpuyeckuaT ypeg e npurogeH aa
U3Mb/IHABA HaW-106pe U Hal-cUrypHo paboTara, 3a
KOATO € npefjHa3Ha4yeH, Ha CKOpPOCTTa, 3a KOATO €
NpOeKTUpaH.

6) He nusnonseanTe enekTpuUYeCKUA ypes ako npe-
KbCBAYbT HE € B CbCTOSHWE 1a rO BK/IKYMU UK [ia Fo
crnpe HopmasnHo. ENeKTpMYecKn ypea, KOMTo He Mo-
e aa 6be 3afeficTBaH OT NpeKbcBaya, € onaceH 1
TpA6Ba fa 6bze NonpaBeH.

B) OTCTpaHeTe aKymynaropa oT rHe3f0To My npesu
[ia U3BBbPLUBATE KAKBATO M Aia € HAaCTPOMKa UK CMA-
Ha Ha aKkcecoapw, Uau npeau Aa npudepeTe enek-
TPUYECKMA Ypea. Tesn NnpeBaHTUBHU MepKH 3a 6e30-
NacHOCT HaMaNABaT puUCKa OT C/Iy4anHo 3a/ABUKBA-
He Ha eNIeKTPUYeCcKNA ypes,.

r) MocTaBaTe HEM3MON3BAHUTE ENIEKTPUYECKM Ype-
OV U3BBH obcera Ha fela M He No3BonABaiTe U3-
N0NI3BaAHETO Ha ENIEKTPUYECKHMA ypes OT Xopa, KOUTO
He ca 3ano3HaTH CbC CaMUA YPEA U C TE3U UHCTPYK-
LK. EnekTpuyecK1TE ypeau ca onacH1 B pbleTe Ha
HesanosHaTu noTpebuTenu.

4) lpueTe ce 3anoafpbKKaTa HA ENEKTPUYECKUTE
ypeaw. Y6egnete ce, 4e NOABUKHWTE YacTW ca U3paB-
HEHW U CBOBOAHM B ABUKEHUETO, Ye HAMA CHYMEHM
4acTu WK APYro YCI0BWE, KOETO MOE /1a Bb3AENCT-
Ba Ha paboTarta Ha enekTpu4eckua ypea. B cayyan
Ha MoBpefn, eNeKTPUHECKUAT ypes Tpabea fa 6bae
nonpaseH Npesu M3non3saHeTo My. MHOro MHUMaeH-
TV ca NpeAM3BMKaHK OT J1oLla MOALPBKKA.

e) MoanbpKanTe HaTOUEHN M YUCTHU PEreLUTe Yac-
. MoaxoaAwaTa NoAApPbIKKA Ha PEKELLUTE YacTH,
¢ fobpe HaTO4eHW OCTpWeTa, MM NpaBu MO-MasKo
noAaT/nBM Ha GJIOKMpaHe W NO-NeCHU 3a KOHTPO-
NvpaHe.

¥) ManonssanTe enekTpuUYecKua ypef U CbOTBET-
HUTe My aKcecoapu Cnopef [OCTaBEHUTE UHCTPYK-
LMK, KaTo Umate NpeABUE, yCI0BUATA U BUAA paboTa,
KOMTO TpAbBa Aa ce U3BBbPLUBA.

5) CepBus

a) [laBaiiTe eneKkTpuyecKus ypea 3a nonpaska camo
Ha KBaIMGULMPaH NepCcoHas, KaTo U3noa3BaTe camo
OpUr1HaNHW pe3epBHM YacTu. Toa No3BoABA fa ce
noaabpHa 6e30MacHOCTTa Ha e/IEKTPUYECKNA Ypes.
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ENEKTPUYECKA MALLWHA 3A PA3AHE HA 1B
MJIET (cbc 3axpaHBaHe ¢ akymynartop) -

YKA3AHHUA 3A BE3OMNACHOCT

YNSELRIZIEGIZISY Mo Bpeme Ha u3nonssaHe Ha
MalnHaTa TpAabBa fia ce cnasBar npasuaata 3a

6e3sonacHoct. [Ipegn [a BHAOYMTE MaLMHATA,
npoyeTeTe HHCTPYHLMUTE 3a cobCcTBeHaTa Bu 6e3-
onacHocT M 3a 6e3omacHocTTa Ha OCTaHa/UTe.
3anasete MHCTPYyKUMUTE B JO6PO CLCTOAHME, 32
Aa rv nonasare u B 6bAelye.

— [ipBbIKTE BCUYKM YaCTW Ha TANIOTO fjaney oT pemwe-
LoTo OCTpHe. He OTCTpaHABaiTe OKOCEHUA MaTe-
puvan v He ApPBIKTE MaTepuana 3a KOCEHe oKaTo
ocTpueTo paboTu. YbeaeTe ce, Ye NPeKbCBaYLT €
B CTOM MO3WLMA KOraTo OTCTPaHABaTE OKOCEHWA
marepuan. Mur HeBHUMaHWe No Bpeme Ha nonsea-
He Ha TpMepa MOXe Aa NPUYUHU CEPUO3HU JIMYHM
HapaHABaHuA.

- TpaHcnopTupaiTe TpUMepa KaTto ro AbpHuTe 3a
APbXKaTa, Npu cnpaHo ocTpue. BuHarm MOHTH-
paiiTe npesnasuTeNs Ha PeXeLMa MHCTPYMEHT No
BPEME Ha TPaHCMOPTUPaHe WM KOraTo OCTaBsTe
MalmHaTa. BHMMaTenHoTo npuaBuKBaHe Ha Tpu-
Mepa Hamanaea Bb3MOKHOCTTa 3a JIMYHW HapaHsi-
BaHMA, MPUYMHEHN OT OCTpHETAaTA.

- XBalanTe eneKTPUYECKUA WHCTPYMEHT camo 3a
130/IMpaH1TE NOBBPXHOCTH Ha APBIKKUTE, THHA Ka-
TO OCTPUETO MOME /@ BNIe3e B KOHTAKT CbC CKPH-
TV Kabenu. KOHTaKTBT Ha PeXeLL0To OCTpue C Ka-
6e/1 NOA HanpemeH1e MOXe Aa CNI0XM Noj Hanpe-
HEHWe MeTaslHUTe YacTu Ha ypeda v fa npuyuHu
€N1eKTPUYECKM yaap Ha onepaTopa..

e KaK ce paboTu ¢ eNIeKTPUHECKU TPUMED
3a pA3aHe Ha KUB nneT
(cbe 3axpaHBaHe ¢ aKymynartop)

Mo Bpeme Ha ynoTpeba 3aemeTe HEMOABUIKHO U CTa-

GUIHO NONOMKEHWe U GbETE BUHArM BHAMATENHH.

- U3bArsaiTe, LOKONIKOTO € Bb3MOXHO, paboTa Ha
B/IAMEH W X/Tb3raB TEpeH WU KaTo LAN0 HepaBHW
WM CTPBMHU MECTa, KOWTO HMa KaKk Aa ocwury-
PAT YCTOM4YMBA NO3MLMA Ha onepaTtopa rno Bpeme
Ha pa6oTa.

- HuKkora He TH4aiTe, NnpuaBUKBaNTE ce 6aBHO, Ka-
TO 06pbLiaTe BHUMAHWE HA HEPABHOCTUTE U Npey-
KWUTE BbPXY CbOTBETHUA TEPEH;

- [lNpeLeHeTe Bb3MOKHUTE PUCKOBE Ha obpaboTaa-
HUS TepeH U B3eMeTe BCMYKMU HEOBXOAWMM Mpes-
nasHu MepKw, 3a fa rapaHtuparte 6esonacHocTTa
€U, 0COBEHO MO HAK/OHK, MO CAYyYarHKU TePeHH, No
XNb3raBu Uanv NOABUKHN TEPEHMU.

MalurHaTa He TpAGBa fia ce U3nosi3Ba OT Xopa, KOUTOo

He ca B CbCTOsIHWE [la fl AbpHaT 34paBo C ABe pblie

UMnu fa CTOST cTabWNHO B paBHOBECHE HA KpaKaTa

€M1 Mo BpeMe Ha pabora.

Hukora He nosBosisiBaiiTe MalwuHaTa Aa 6bae U3-

nonsBaHa OT fela WK OT xopa, HesanosHaTu foc-

TaTbYyHO C MHCTPYKUMMTE. MECTHWUTE 3aKOHU MOXe

[a NpeABvKAAT MUHUMasHa Bb3PacT 3a NpaBo Ha

13rnon3BaHe.

MawwuHata He TpA6Ba fa 6bae M3non3BaHa oT nose-

Ye OT e/IUH YOBEK.

B HWMKaKBB ciyyal fa He ce M3non3Ba MallmHaTa:

— aKo HabK30 1UMa fela, ApYrv Xopa UK HUBOTHMY;

— @Ko paboTELLMAT e YMOPEH WK ycelua HAKaKBO
HepasmnosoKeHUe, KaKTO U B C/ly4aW, Ye e ynoTpe-
61N nexkapcTsa, YNoWTeNHW, anKkoxol WA Apyru
BEllecTBa, HaMa/isBallyM HEroBOTO BHWMaHWE U
pednexcy;

— aKo npeznasuTenunTe ca NOBPEAEHW UK OTCTpa-
HEHMU.

* TeXxHMKa Ha U3NON3BaHe Ha ENIEKTPUYECKU
TpUMep 3a pA3aHe Ha KUB nneT
(cbc 3axpaHBaHe ¢ akymynarop)

BuHarv cnasBaite yKasaHusTa 3a 6e30MmacHoCT U
M3Mnon3BainTe Hai-noaxofsLlara TeXHWKa 3a pasaHe
BBbB BaLLMA Cyyaid, cnopes yKasaHusaTa v npumepu-
Te, NOMECTEHM B MHCTPYKLMMTE 3a ynoTpeba.

» Be30nacHO NpeMecTBaHe Ha eNeKTPUYECKUA
TpuMep 3a pA3aHe Ha MMUB nnet
(cbc 3axpaHBaHe ¢ aKymynarop)

Bceku nbt, Korato TpsA6Ba ga npemectsaTte MM

TpaHcrnopTupaTe MallMHaTa, € HE06X0AMMO:

- [a u3racuTe Auratens, 4a u3yakarte CnvpaHeTo
Ha ypeja 3a pA3aHe W fa OTCTpaHWTe aKymynaro-
pa OT rHe3goTo My;

- XBalaiTe mMallmMHaTa eAMHCTBEHO 3a APBKKUTE U
Haco4eTe ypeja 3a pA3aHe B NOCOKa obpaTHa Ha
NPYUABHKBAHETO.

KoraTto TpaHcnopTMpaTe MaluMHata C MpeBo3HO
CpeacTBo, TPA6Ba Aa A PasnoNOKMUTE TaKa, Ye Aa He
NpeAcTaBAABa ONacHOCT 3@ HUKOMO M 3A4apaBso Aa f
3aKpenure.

° npenopbuu 3a Ha4uHaewm

Mpean ga 3anoyHeTe paboTa 3a NbpBM MbT, TPAGBA
[ia ce 3ano3HaeTe C MaliMHaTa 1 ¢ Han-NoAXOAALM-
Te TEXHUKM KaTo npobsaTe Aa XBaHeTe 34paBo Ma-
LIMHaTa U [ja U3BBPLUMTE [BUKEHUATA, HEOOXOAUMM
3a pa6oTaTa.

* NpaBunHa maHunynauua u ynotpeba
Ha eNIeKTPUYECKUTE Ypeau ¢ akymyiaTop

a) Mpegy Aa nocTaBuTe akymynatopa, yBepeTe ce,
Ye ypeabT € U3KAYeH. MOHTUPaHETO Ha akymyna-
TOp BbB BK/IIOYEH EIEKTPUYECKM Ypes, MOXKe Aa npe-
AM3BUKA 3/10MOMYHM.
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6) 3a 3apemxpaaHe Ha aKymynaTopuTe W3non3Ban-
Te eIMHCTBEHO MPEenopbYaHUTE OT NPOU3BOAUTENA
3apafgHU ycTpoicTBa. 3apsfHWTE yCcTporcTBa ca
06VMKHOBEHO CNeLudUYHM 3a BUAa aKymMynaTop; ako
Ce WU3MoN3Bart ¢ Apyry BUAOBE, MMa PUCK OT Noxap.
B) Manon3Baiite camo aKymynaTopu, CrneuuanHo
npeaBuAeH 3a Balns ypes. MsnonssaHeTo Ha apy-
T aKymynaTopu Moxe Aa NnpeAn3B1Ka HapaHABaHe 1
OMacHOCT OT NoXap.

r) CbxpaHABanTe HEM3NON3BAHWUTE aKymynaTopu
Janey oT KJiamepu, MOHETH, K/I0HOBE, rBO3AEN, BUH-
TOBE WM APYrM MaiKU MeTasHW NPeAMeTH, KOUTO
moraTt Aa npeausBUKaT KbCO CbeANHEHWE Ha KOHTa-
KTnTE. KbCO ChbeauHEHVEe MEKAY KOHTaKTUTE MOXKe
Aa foBefe A0 U3ByXBaHe UK NOKapH.

4) AKyMynaTop B JIOLIO CBCTOAHWE MOXKE fja Npuyn-
HU U3TUYaHe Ha TeYHOCTTa. M3bsrsaiiTe KOHTaKT C
TeYHoCTTa. B cnyya Ha HEBOMEH KOHTAKT, U3MiaK-
HeTe ¢ BoAa. B cnyyal Ha KOHTaKT Ha TEYHOCTTA C
04MTe, KOHCYNTUpaWTe ce v ¢ neKap. M3teknara ot
6aTepuaTa TEYHOCT, MOXE Aa NPefu3BMKa KOMHM
pasapasHEHUA UK U3rapAaHNS.

e) lNpoBepeTe fanu akymynaTopsbT € B JO6GPO Cbe-
TOSHWE W [anu HAMA Npu3Hauy Ha noepega. He na-
non3BanTe MalmnHaTa ¢ NoBpeAeH Uan n3xabeH aKy-
mynartop.

MHCTPYKLWU 3A YNOTPEBA
HA ARYMYJIATOPUTEI

e O6WM NpeanasHU MepKU

— AKyMynaTopbT HUKOra He TpabBa fa 6bie 0TBa-
PSH.

- HwiKora He XBbpAAlTe U3NON3BAHUTE aKyMynaTo-
pu B orbHs - OMACHOCT OT EKCMNAO3KUA!

- CBbp3BaiiTe 3apAAHOTO YCTPOWCTBO CaMO B KOH-
TaKTW C HamnpemxeHUe Ha efleKTpUYecKaTa Mpexa,
yKa3aHo Ha UaeHTUdHUKaLMoHHaTa Tabenka.

- MsnonsBaiTe camo OpurMHaneH akymynaTop.

- Mo Bpeme Ha NPOLbMKWUTENHO U3MON3BAHE, aKy-
MynaTopbT MOXe Aa 3arpee. OxnageTte ro, npeau
Aaro sapexgare.

- He cbxpaHsBaiTe akymynaTopa v 3apsiiHOTO yC-
TPOWCTBO Ha MECTa, AOCTbIHM 3a Aela.

- He uanonsgaiite 3apsAHOTO YCTPOMCTBO HA Mec-
Ta, KbAETO MMa M3NapeHua Wan Bb3naamMeHaeMu
BellecTsa.

- 3apempaiiTe akymynatopuTe camo npu Temnepa-
Typa mexzy 10YC 1 40YC.

- HuKora He cbxpaHsBaliTe akymynatopuTe B cpeaa
C Temnepatypa no-sucoka ot 40YC.

- He npuunHABaiTE HUKOra KbCO ChbeAMHEHUE MEH-
Ay KOHTaKTUTE Ha aKyMyJaToOpuTe U HE MM CBbp3-
BaiTe C MeTasHW NpeaMeTy.

- Mo BpeMe Ha TpaHCnopTUpaHe Ha akyMynaTopuTe,
BHMMaBaiTe KOHTaKTUTe Aa He Ce CBbpar no-
MEM Y C1 U He U3N0N3BaiTe MeTalHU KOHTEMHEPU
3a TPaHCMopTUpaHeTo.

- Kbco cbeanHeHne Ha akymynaTopa Moxe Aa npu-

YWMHM eKenno3unA. BbB BCEKM Cyyal, KbCOTO Che-
AVHEeHWe NOBpPeXAa akymynartopa.

- MpoBepnBaiTe pefjoBHO fann KabenbT Ha 3apag-
HOTO YCTPOMCTBO He e noBpefeH. AKO KabensT e
noBpejeH, Tpabsa Aa 3ameHuTe 3apagHOTo ye-
TPOMCTBO.

- 3apefeTe HaMb/HO aKymynaTopuTe, Npeau Aa rm
0CTaBUTE 3a CbXpPaHeHWe Npe3 3UMHUA Neprog,

- AKymynaTopbT MOXe Aa 6bAe 3apempgaH camo
CbC 3apAfHO YCTPOMCTBO, CBLOTBETCTBAWO Ha
EN60335-2-29).

MPABWUJIA 3A YNOTPEBA

BEJIEH{KA - durypure, uuTUpaHu B TEKCTa, Ce
Hamupart Ha cTp. 4 1 cnefiBallM Ha TOBa YNbT-
BaHe.

1. MOHTAH HA MALLMHATA

M3xBbpnAHETO Ha onakoBKaTa TpAGBa Aa ce W3-
BbpLLUBa criopes AenCTBaLMTe MECTHI Pa3nopesov.
3apagyu 6€30nacHOCT M TPAHCMOPT, aKyMyNaTopsT C
JIUTUEBM MOHM (aKO e JOCTaBEH), Ce J0CTaBA OTAE/HO
OT MallkHaTa U 4aCTHUYHO 3apeneH.

lMpean ga v3nonssarte MawwmHaTa € Heo6XxoauMo fa
3apeAnTe akymynaTtopa no HauuMHWTe, yKasaHu B /1.
L~3apeaaHe Ha akymynaropa’.

2. MOArOoTOBKA 3A PABOTA
2.1 NPOBEPKA HA MALLMHATA

YNELRIANEGZI3Y Y6egete ce, ye arymynaropwt
He e nocTaBeH B rHe3/oTo CH.

Mpeav pa 3anoyHeTe paboTa, € He0bXoAMMO Aa Npo-
BepuTe:

- npoBepeTe ajn NOCTOBETE Ha NpeKbecBaya U Ha
npekbcBaya 3a 6€30MacHOCT Ce ABMIKAT CBOGOA-
HO, 6€3 Aia € He06XOAMMO YyrparHABaHe Ha HaTHUCK
BBPXY TAX M NpKW OTMyCKaHe TpAbBa Aa ce BpblyaT
aBTOMAaTHUYHO ¥ 6bP30 B HEyTpasiHa No3uLMs;

— NpoXoauTe 3a OX/amAaallua Bb3AyX fa He ca 3a-
nyLueHwm;

— APBHKUTE U 3alUTHUTE yCTpOVICTBa Ha MallnHaTa
TpA6Ba Aa 6bAaTt NOYMCTEHU, CYXM U 34PaBO 3aK-
peneHn 3a MallnHaTa,

- [ia He ca NOBPeLeHu ypeauTe 3a pAsaHe U npeg-
nasuTenuTe;

- Janu MallvMHaTa He Hocu 6enesu Ha M3HOCBaHe
WK MoBpesa, Ab/MaliM ce Ha ygapu wau apy-
M MPUYMHU, U OCHLLECTBETE HEOBXOAMMUTE MO-
npaBKw.

1
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- NpoBepeTe Aanu akymynaTopbT e B J06po CbCTo-
AHWEe W fanu HAMa Cneaun oT nospexaane. [a He
Ce “3Mnon3Ba MalimnHaTa ¢ NoBpeAeH UK U3TOLLEH
aKymynartop.

- 3apejeTe aKymy/naTtopa no Ha4yuHuTe, yKasaHu B
rn. ,3apexaaHe Ha akymynaTopa”.

2.2 NPOBEPKA CbCTOAHUETO
HA ARYMYJIATOPA (¢pur.1)

3a npoBepKa CbCTOAHMETO Ha 3apexaHe Ha aKymy-
natopa (1) HaTUcHeTe BYTOHYETO (2), KOETO aKTUBH-
pa Tpute JIE[-a (46), 44eTO 3HaYeHWe e CNeLHOTO:

000 3 J/IE/] BKtoyeHM = ABTOHOMUA = 3/3

O@® 2 JIE[] BKAtoYeHn = ABTOHOMMSA = 2/3

O0®@ 1 IE[ BKAtoyeH = ABTOHOMMSA < 1/3

OOO Hsawma BratoyeH JIEL = U3TowweH akymynaTop

2.3 3APEHAHE HA ARYMYJIATOPA (®ur.2)

BAHHO Yb6egete ce, 4e Mpem0BOTO HarNpemeH1e Ha
E/IeKTPUHECKUA KOHTAKT CbOTBETCTBA HA MOCOYEHOTO
Ha eTMKeTa Ha 3aPAAHOTO YCTPOKCTBO.

* 3a fja otcTpaHuTe akymynatopa (1) oT mawwuHara:
- noBgurHeTe eaunyeTo (1a) u ceaneTe akymynaro-
pa (1).

3a 3apex/aHe Ha akymynaropa:

— CBbpMETE 3apsAAHOTO YCTPOWCTBO (2)C eNneKTpu-
YECHM KOHTaKT; Ha/IMYMeTO Ha HamnpemeHue e 03-
HaueHo C BK/II0YBAHETO Ha 3esieHa naMnuyKa (2a).
nocTtaesete akymynartopa (1)B rHesfoTo Ha 3a-
PAAHOTO YCTPOMCTBO (2), HAaTUCKaMKM A0 Kpaw.
LianocTHOTO 3apesjaHe Ha Hamb/IHO W3TOLEH
aKymynatop u3uckaa 0Koi10 100 MUHYTK.

PasunTe Ha 3aperaHeTo ca yKasaHu OT JaMnuy-

KuTe (2a) 1 (26):

- CBbP3aHO 3apsAAHO YCTPOICTBO = 3ananeHa 3ene-
Ha namnuyKa (2a).

- NOCTaBAHE Ha aKkymynaTopa W 3apempaHe B X0
= 3ananeHa 3EJIEHA namnuyka (2a) + 3ananeHa
YEPBEHA namnuuxa (26).

- 3aBbpliBaHe Ha 3apewpjaHeto = 3ananeHa
3EJIEHA navnuyka (2a) + 3ananena 3EJIEHA
namnuuyka (26).

- aHomasnHo nonoxexuve = Murawa 3E/IEHA nam-
nuyKka (2a) + Murawa YEPBEHA namnuyka (26).

- KbCO cbeauHenne = Murawa YEPBEHA namnuy-
Ka (26).

LIAnocTHOTO 3apexaaHe Ha Hamb/HO U3TOLLEH aKy-

MyfnaTop U3ncKkea okono 100 MUHYTH.

¢ Lllom 3apemaHeTo 3aBbpLUK:
- oTcTpaHeTe akymynatopa (1) oT 3apagHoTo yc-

TPOWCTBO (2) M rO MOHTMPaNTE OTHOBO Ha Mallu-
HaTa;

— W3KJIloYeTe 3apsHOTO YCTPOWCTBO (2) OT enek-
TPUYECKUA KOHTAKT.

3. U3MOJIBBAHE HA MALLUHATA

3.1 BRJIIOYBAHE HA MALUUHATA (®wr. 3)

Mpeay aa BKAKYMTE MaLLMHATA:
- nocTtaBeTe akymynaTopa (1) B rHe3goTo my.

3a BK/ItoYBaHe Ha MallMHaTa:

- OTcTpaHABaHe npejnasuTennTe oT OCTPUETO.

- YBepeTe ce, Ye OCTPUETO He Ce Onupa B TepeHa
WM B fpYTY NPEAMETH.

- HatucHeTe npekbesada 3a 6e30nacHoCT (2) 1
BKJIIO4eTE npekbeaaya (3).

BEJIEMKA 3agevicTBaHeTO M MOAABPHAHETO Ha
(yHKUMMTE Ha ABUraTesisl ca Bb3MOMKHM CaMo KOraTo
W ABaTa npexbeBaYa ca 3afencTsanHm.

AKO nycHeTe eauH OT ABaTta npexbcsBaya, ABurate-
JIAIT crimpa.

3.2 CMUPAHE HA MALLUUHATA (®ur. 5)

3a cnvpaHe Ha MalumHaTa:

- [lycHeTe npexbesayunTe (2) 1 (3).

— noeaurHete esnueto (1a) v ceanete axkymynaro-
pa (1).

4. ONEPATUBHW PEHHUMU U PABOTHU
TEXHUHHU

3a Bawata 6e3onacHocT M 3a

6e3onacHoCTTa Ha Apyrute:

1) He n3nonsgaiite mawnHata 6e3 ga cte npo-
4esIn BHUMAaTesIHO MHCTPYRUMNTE. Padyyete n
CBUHKHETE C KOMaHAMTE W C afEeHBaTHOTO U3-
non3BaHe Ha MalmHata. Hayyete ce pga u3-
K/Il04BaTe 6bP30 MoTOpA.

2) OctaTbyHMU PUCKOBE: HE3aBMCUMO Ye ca cna-
3eHM BCUYKM NpejnucaHna 3a 6e30nacHocT,
MoOHe Bce ouje fa MMa HAKOM OCTaTb4yHU PH-
CHOBe, HOMTO He Morar fja 6b4aT U3K/IIOYEHH:
Mo BMAa 1 NPon3BOACTBOTO HAa MalIMHATa, Mo-
TEHUMaNHUTE NPeaBMAUMH ONacHoOCTH 6uxa
morsm ga 6bgar:

- HoHTaKT ¢ HenpegnaseHuTe pemeLyn 3b6LMU.

- MonagaHe Ha NPBCTH UM PbLE B ABUKEL}OTO

ce ocTpue.

- HeoyakBaHW M BHe3anHW [BUHEHUA Ha peme-

woro ocTpme.
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- U3xBbp/IAHE Ha (hparmMeHTH, HOMTO MoraT jga
HapaHAT oyuTe.

- loBpeHpaHe Ha cayxa, aHo He ce NocTaBA HHU-
KaKBO CJIyX0BO npe/AnasHo CpesCcTBo.

3) MomHerte, 4e onepaTopbT M/IM TO3H, HOHUTO U3-

no/13Ba MalluMHaTa e OTroBOPeH 3a MHUMUAEHTH
M HenpeaBUAEHN CUTYyauuW, KOWTO Morar jga
ce c/y4aT Ha Apyru xopa MN Ha TAXHa CO6-
CTBEHOCT.

4) O6nnyaiiTe NOAXOAAWM APEXH MO Bpeme Ha
pa6orta. BawwuAT npogaBay-HOHCYNATaHT € B
CbCTOAHME fla BU Aafie NHpopMmaLnA 3a CboT-
BETHMU MaTtepurasin cpelyy 3/10M0JlyKH, 3a fja ce
rapaHTHpa curypHocTTa Ha pabora.

5) PaboteTte camo Ha fHEBHa CBET/IMHA /I NPH
A06pa N3KycTBeHa CBeT/IMHA.

6) lpernepaiite BHUMaTe/IHO PaGOTHUA TEPEH U
OTCTpaHeTe BCUYKO, KOETO MOHe Aa 6bje nU3-
XBDbPJIEHO OT MalMHaTa M/IM MOHe Aja nospe-
A1 peelLna MHCTPYMEHT U iBUraTesia (K/I0HH,
MMM, CKPUTH KabesIu U T.H.).

7) BHumaBa#ite 3a Bb3MOMHO OTXBbpYaHe Ha
marepH1asiu, NPUYUHEHO OT PEeHeLyUs UHCTPY-
MEHT.

8) Cnpere gBurarenia u orcTpaHeTe aKymysiaropa
OT rHe3/joTo My:

- BCEKM MbT, KOrato MallMHaTa He e noj Ball

Hagsop.

- npeAM Aa ce M3BbPLIBA KOHTPOJI, MOYHUCTBaHe
MUK ga ce paboTu No MalwuMHarTa.

- c/leq Hato e yAapeHo dy#po Tano. [lpoBepere
©BEeHTYa/lH! LeTH U U3BbplLIEeTe Heo6X0aUMH-
Te nonpaBKK NpeaM Aa M3nosi3saTte OTHOBO Ma-
WwHHarTa.

- aKo mawwuHata BU6pHUpa Mo Ha4yuH, pasnyeH
OT HOPMaJIHUA: NOTbpceTe He3abaBHO MPUYM-
HaTta 3a BUOpauuuTe U 3aHeceTe KocayKarta B
CneynannsnpaH L4eHTbp 3a OCblyecTBABaHe Ha
Heo6Xo04UMHUTE MPOBEPKH;

- MpH Hen3nos3BaHe Ha MaluMHaTa.

9) ApbHTe pbLeTe U KpaKaTa cM BUHaru fasey ot
pemeLyna HHCTPYMEHT, 0CO6eHOo Mo Bpeme Ha

BH/I0YBaHe Ha ABUratesis.

BAM{HO [lomHeTe BuHaru, 4e HEKOPEKTHOTO M3M0N3-

BaHe Ha e/IeKTpUYecKaTa MalumHa 3a PA3aHe Ha KuB

N71eT MOE fia CMylLaBa OKOIHUTE. YBamaBsarite apy-

r1Te 1 OKoJIHata cpeja:

- U3bsareaiite ga msnonseate mallmMHaTa B cpeja v
B 4acoBe, B KOUTO MOME Jja CMyLLaBaTe OKOJIHUTE.

- Cneppa#iTe CTPUKTHO MECTHUTE HOPMU OTHOCHO OT-
JAENIAHETO Ha OTrafb4YHU MaTepuam CAes pAa3aHe.

- 3a pa nsberHeTe pucka OT Momap, He OCTaBAKTe
MallmHaTa ¢ Tomb/l ABUratesl Cpes mcta uiam cy-
Xa TpeBa.

— CTpHMKTHO cna3sBaiTe MecTHUTe pasnopesom 3a ns-
XBBP/ISHE Ha M3XabeHU 4acTu U BCAKaKBU Apyru
€/1EMEHTH, OKa3BalLW CUJIHO B/IMAHUE BbPXY OKOJ-
Hata cpegja.

MPOALAMUTENHOTO M3NaraHe
Ha BM6paLumn Moe Aia AoBee A0 YBPeHAaHNA H
CMyLeHNA Ha HepBHATa M KPbBOHOCHATa cMCTEMa
(no3Hatu u Kato “CuHgpom Ha PeliHoys” nau “6s-
J1a pbHa”) 0cobeHo 3a cTpagalyuTe oT CMyLeHNA
Ha HpbBOHOCHaTa cuctema. CUMNTOMUTE MOHe
/la 3acArar pbleTe, KHUTHUTE, IPbCTHTE 1 Ce NPosA-
BABAT CbC 3aryba Ha 4yBCTBUTE/IHOCTTA, U3TPBII-
BaHe, cbpbem, 60/1Ka, 3ary6a Ha UBAT WU CTPYK-
TYPHU NPOMEHU Ha Hoarta. Te3n epeKTH MokHie fa
ce yCH/IAT OT HUCKUTE TeMrepaTypu Ha OKoJIHaTa
cpeaa /i1 ot NpeKazaeHo CTUCKaHe Ha APbHHKK-
Te. lpu npoABa Ha cuMnToMHTe, TPA6BA Aa ce Ha-
Masm BpemeTo Ha ynotpeba Ha MaliMHaTa 1 ja ce
nocbBeTBaTe C JieKap.

4.1 HAYMH HA N3NOJI3BAHE HA MALLHUHATA

VNIV IZ IS Mo Bpeme Ha pasaHe, malwmHa-
Ta TpA6Ba fa 6bje AbpHaHa BUMHaru 34paBo C

ABe pble.

AKyMyNnaTopbT € CHabfeH CbC 3auTa, KOATO He
M03B0JIABA Mb/IHO Pa3TOBapBaHe.

MHCTPYMEHTBT Ce U3KJII04Ba aBTOMATUYHO, aKo aKy-
MynaTopbT € u3TolleH. B TakbB cnyyan e Heobxoau-
MO Aia ro 3apefuTe 0THOBO CBOEBPEMEHHO.

YNNG 2138 BegHara cnipete moTopa ako no
Bpeme Ha paboTa ocTpuetara ce 6JI0KUpaT uam ce
OMn/IeTaT B K/IOHUTE Ha HUBUSA NJIET.

4.2 TEXHUKA HA PABOTA

BuHarn ce npegnounta Aa ce pexar nbpsBo ABeTe
BEpTUKa/IHKU CTPaHW KU NoC/sie ropHaTa 4acT.

* BepTuKanHo pasaHe (Pur. 4)

PsasaHeTo Tpa6Ba Aa 6bae U3BBPLLEHO C ABUKEHNE
nog opmara Ha Abra, OTA0Jy Harope, Kato Jbpu-
Te OCTPUETO BB3MOKHO HaWi-Aasied oT TAA0TO.

* Xopu3oHTanHo pasaHe (Pur. 5)

Hai-go6pw pesynTaTtv ce NocTUraT ¢ IeKO HaKoHe-
Ho ocTpue (5° - 10°) No NocoKa Ha pA3aHeTo, C Abro-
BO ABMM{EHWE M 6aBHO W MOCTENEHHO HanmpeasaHe,
0COGEHO B C/yyai Ha MHOro MbCTH NIETOBE.

4.3 3ABDBPLUBAHE HA PABOTATA
HKorato cTe npukatounnm padora:

- U3KknoyeTe MoTOpa MO OMUCaHUA Beye HauuH
(ThaBa 6). EnvmmHupan
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WU34aralite MOTOPBT Aa M3CTH-
He NPeaM Aa MOCTABMTE MALIMHATA B HOE Aa € M10-
melyeHHe.

3a HamanABaHe Ha pUCHa OT Nowap, 0cBoGoZeTe
MaLMHATa OT OCTATBLM OT TPEBa, ICTA AM Mpe-
KasleHa rpec; He OCTaBAiiTe ChAOBe C MaTepuay
OT PA3aHETO BLTPE B MOMELYEHHe.

Cnep Bcekn paboTeH ceaHc e AO6PE Aa ce NOYUCTAT
1 CMaat 0CcTpueTaTa, 3a fja Ce NOBULLM PEHTabu-
HOCTTa W NPOLbAKUTENHOCTTA HA UBOT.

- MouncTBaiTe ocTpHeTaTa CHC CyXa Kbpna U us-
NnoA3BaiTe YeTKa 3a YCTOMYMBOTO 3aMbpCABaHE.

- Cma3sBaiTe ocTpueTaTa ChC CneumasHo Macno, 3a
npegnoyvMTaHe TaKOBa, KOETO HE 3aMbPCsBa.

5. PEJJOBHA MOJ/APBHKA

YNNI IZISN 3a Bawarta u 3a yywpgara 6e3-
onacHocT

- Cnep BCAKO M3MO/N13BaHe OTCTPaHABaNTe aKy-
mMynaropa OT rHe3goTo My M npoBepeTe 3a
eBeHryam-m wertu.

- MpaBunHOTO noagbpHaHe Ha MalWWHATa € OT
U3KJIIOYUTENIHO 3HAYEeHUe 3a 3ana3BaHe Ha Hel-
HaTa opurnHasHa epeKTMBHOCT U 6e3onacHocT
npu pa6orta.

- MoagvpHalite 3aTerHat raiikuTe MU BUHTOBE-
Te, 3a fja CTe CUrYPHU, Ye MaLUMHATA BUHAru e B
6e3onacHo nosioHeHne Ha paborTa.

- HuKora He N3non13BaiTe MaWMHAaTa ¢ U3HOCEHN
unn nospegeHn Hactu. loBpeseHnTe HacTute
TpA6Ba fa 6b4aT 3aMeHeHH, a He MonpPaBeH!.

- UznonsBaiiTe camo opUriHaIHU pe3epBHM Yac-
TW. YacTu ¢ passinyHO Ka4yeCTBO MOMeE jga rno-
BpejAT MawuHata M ja 3actpawar 6e3onac-
HoCTTa.

VSELIZVEGIZISN MTpu onepaymumn no nojapbH-
Ka oTCTpaHABaKlTe aKymyaaTopa OT rHe340To My.

5.1 OXJIAHAAHE HA MOTOPA

3a pa n3berHeTe nperpaBaHe 1 NoBpeja Ha MoTopa,
€ HeobXOAMMO peLIEeTKUTE 3a Bb3AyLIHO OXnamja-
He Aa ca BUHaru Jo6pe NoYMCTEHU M 0CBOBOAEHM OT
CTBProTUHM U JpYrv OTNaAbLM.

5.2 NOAAPDBHKKA U HATOYBAHE
HA OCTPUETO

YNGR IZISM  MepuoguyHo npoBepsaBarite
ocTpuetata fa He ca M3KPUBEHU WU NoBpeje-

HU M PUHCHPAHUAT rpe6eH Ha OCTPHETO Ja e LiA.

He e HeobxoaMma HUKaKBa perynauua Ha AUCTaHum-
ATa MEMAY OCTpUeTaTa, Tbit Kato urpata e habpuy-
HO Npegonpeenexa.

AKO ce M3n0n3BarT B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKUMAUTE,
ocTpueTaTa HAMAT HyxAa OT HUKaKBa NOAAPDBHKA
WK HaTto4BaHe.

HaToyBaHeTO € HeoBXo4MMO CamMo KOraTo KadyecT-
BOTO Ha KOCEeHe Hamasnee U KNOHWUTE YECTO Ce BHW-
HABAT.

BAHHO B cnyyali Ha Heob6xogMMoCT, BCAKa
Hameca Mo OCTpueTo TpsbBa fJa ce W3BbpLUBA B
CrieymanmuanpaH LEHTbP, KOHUTO pasrnonara ¢ Hai-
MOAXOAALYMTE UHCTPYMEHTU U € B CLCTOAHME Jja U3-
MbJIHK He0bXoAMMMTE onepaumm 6e3 Ja 3acTpaluaBa
CUrypHOCTTa Ha MalLMHaTa.

5.3 YNPABJIEHUE HA AKYMYJIATOPA

1. AkymynatopsT TpsAbBa fia Ce CbXpaHsaBa B cpeja
¢ Temnepatypa mexay 0Y v + 45YC. B cnyyan ye
CbXpaHsABaTe MallMHaTa B cpefa, KbAeTo MOXe
Aa Ce HafiMMHaT Teaun rpaHuLm, Tpabea Aa otTcTpa-
HUTE aKymynaropa 1 fja ro noctasuTe Ha NoAXo-
AALO MACTO.

2. Mo Bpeme Ha ynoTpeba aKymynatopsT e npeana-
3eH OT MbJIHO U3TOLLABaHE Ypes NpeanaseH ypes,
KOMTO M3K0YBA MaluMHaTa 1 610Kkupa hyHKLWO-
HUpaHeTo W.

3. AKymynaTopsT € CHabaeH C npeanasuTes, KOUTo
BbH3NPENATCTBA 3apeHAaHeTO aKo OKO/IHaTa TeM-
nepatypa He e mexzay 0 u +45 YC.

4. AKkymynaTopbT MOXE Aa Ce Npesapex/a BbB Bce-
K1 MOMEHT, Aaxe 4aCTU4HO, 6e3 PUCK OT NoBpesa.

5.4 CbXPAHEHMUE

Horato npukntounTe pabota, nouncteTe mawuHaTa
N0 NOAXOAALL HAYMH OT HAaTPyNaHUA Npax 1 oTNagby-
HW maTepvanu, nonpaseTe WM 3ameHeTe AedeKT-
HUTE YacTu.

MawwuHaTa TpAa6Ba Aa ce AbpHKM Ha CyX0 MACTO, U3-
0/IMPaHO OT aTMOChEPHM CMYLLEHMSA, U3BBH 0bCcera
Ha feua.

6. U3BBbHPEAHA NOAAPBHKA

BcsKa efiHa onepauus Ha NOAAPBIKKA, KOSATO He e
BK/I04EHa B TOBA YMbTBaHe, TpA6Ba Aa 6bae U3Bbp-
LueHa Npy BalWs NPoJaBay-KOHCYNTaHT.

Onepauuu, U3BBbPLIEHU OT HEKOMMETEHTHU ML U/
bvpMK BOAAT O OTNajaHe Ha CbOTBETHATa rapaH-
LMA Ha MallMHaTa.
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7. AUATHOCTUHA

Hakeo pa HanpaBuM akKo...

MpuumHa 3a npobnema

OrtcTpaHsBaHe Ha npobnema

1. * BkAiouBanku npeKbcBa4ya, MOTOPBT He Ce BH/o4YBa

Jlvncsaly, unv HenpasuiHO
nocTaBeH aKymynaTtop

Y6epeTe ce, Ye CTe NOCTaBM-
/1 NPaBUHO aKkymynatopa.

M3ToweH akymynatop

MpoBepeTe CbCTOSHUETO Ha
3apejaHe 1 uatolasaHe Ha
akymynaropa

2. MoTopbT cnupa no Bpeme Ha paboTa

JlvncBaty uam HenpasuiHo
nocTaseH akymynarop

Y6epete ce, Ye CTe NOCTaBM-
/M NPaBUHO aKkymynartopa.

WaTolueH akymynatop

lpoBepeTe CLCTOAHMETO Ha
3apemzaHe 1 U3ToliaBaHe Ha
aKymynaropa

3. HamaneHa aBTOHOMMA Ha aKymynartopa

TexKM ycnoBua Ha eKcnnoa-
Taums ¢ No-ronsmo noTpeée-
HWe Ha eHeprua

OnTumnampaitTe ynotpebara

4. 3apAAHOTO YCTPOICTBO He 3apea aKymynatopa
(3ananeH 3eneH nep)

MpBCHM KOHTaKTK

MoumncTeTe KOHTaKTUTE

5. 3apAAHOTO YCTPOICTBO He 3apema akymynartopa
(HAma 3ananeH nep)

Hsama HanpeeHue B 3apaj-

MpoBepeTe ganm wencensbT

HOTO YCTPOICTBO € B/IIOYEH 1 a/u uMa Ha-
NPEMEHIE B ENIEKTPUYECKNS
HOHTaKT

[JederTHo 3apsaHo 3ameHeTe C opuriHanHa

YCTPOWCTBO pesepBHa yact

14
Autogoods “130”




E O

Sacuvati za naredne potrebe

Upoznavanje s Masinom ........cccceveeeiueeneeanieennns 6
SiQUINOSNI PrOPISI «.eeruveeeeerieeenieeeieesieeeeeeseeenees 7
Propisi za upotrebu .......ccccovvveveiiiciieeee e 10
1. Montaza masine ........ccccoeeerieeiieenienneens 10
2. Priprema za rad ......ccccceveeenieiiiiieeeee e 10
3. Upotreba masing ......ccccceeeeeeeeieeeeeieeeens 1
4. Nagin i tehnike rada ........cccocoveeieeneiriennns 11
5. Redovno odrzavanje .........cccceeceereerseennns 12
6.Vanredno odrzavanje .........cccceeceerieerieennns 13
7. Dijagnostika ........ccoevveeviiniiiirreeee e 13

KAKO CITATI PRIRUCNIK

U priruéniku neki paragrafi koji sadrze informacije
od posebnog znacaja istaknuti su na razli¢ite
nacine, a te oznake imaju sljedece znacenje:

NAPOMENA ili

VAZNO Daje pojasnjenja ili ostalo u vezi s pret-
hodno navedenim, kako se masina ne bi ostetila ili
izazvala Steta.

INTYININY] Moguénost ozljeda rukovaoca ili
ozljeda ostalih osoba u sluc¢aju nepostovanja
propisa.

paNJo] .X{\[e13 Il Mogucnost ozbiljnih ozljeda
rukovaoca ili ozljeda ostalih osoba kao i smrt-
nih ozljeda u slu¢aju nepostovanja propisa.

UPOZNAVANJE S MASINOM

NAPOMENA - Slike koje se odnose na referen-
cije nalaze se na str. 2 ovog prirucnika.

OPIS MASINE | PODRUCJE UPOTREBE

Ova masina je namijenjena za koriStenje u vrtovi-
ma, odnosno u pitanju je ruéni trimer za zivicu s
elektromotorom na bateriju, za upotrebu iz hobija.
Masine se na prvom mijestu sastoji od pogonske
jedinice i para nazubljenih sjeciva koje pokrece
mehanizam u stanju da osigura naizmjeni¢no

VAZNO - PAZLJIVO PROCITATI PRIJE UPOTREBE MASINE.

pravolinijsko kretanje.

Sigurnosni sistemi onemogucavaju slu¢ajno
pokretanje sjeciva u odsustvu rukovaoca.
Rukovaoc moze aktivirati glavhe komande i da
pritom uvijek bude na sigurnosnom rastojanju od
rezne glave.

Predvidena upotreba

Ova masina je projektirana i izradena za sjeCenje
i podeSavanje zivice, koja se sastoji od grmlja s
malim granc¢icama, odnosno u skladu s karakteri-
stikama masine.

Nepredvidena upotreba

Bilo koja druga upotreba koja nije prethodno

navedena moze biti opasna i nanijeti Stetu osoba-

ma i/ili predmetima. U nepredvidenu upotrebu

spadaju (navodimo samo nekoliko primjera):

- kosenje trave uopce, a posebice u blizini ivi¢-
njaka;

- usitnjavanje materijala za kompostiranje;

- potkresivanje granja;

- koristenje masine za rezanje materijala koji nije
biljnog porijekla;

- koriStenje masine od strane viSe osoba istovre-
meno.

Nepredvidena upotreba masine dovodi do pre-
stanka vazenja garancije, a proizvoda¢ nece
snositi nikakvu odgovornost, veé ¢e korisnik
morati snositi troSkove za ostecenja ili ozljede
nanijete samom sebi ili tre¢im osobama.

IDENTIFIKACIJSKE NALJEPNICE
| SASTAVNI DIJELOVI MASINE
Pogonska jedinica

Rezna glava (sjecivo)

Prednji stitnik

Predniji rukohvat

o M~ b

Zadnji rukohvat
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Stitnik sjediva
Rucica prekidaca

Sigurnosni prekidac

21. Oznaka sukladnosti EC

22. Naziv i adresa proizvodaca
23. Razina zvuéne snage

24. ProizvodaCeva oznaka modela
25. Serijski broj

26. Godina proizvodnje

27. Napon i tip struje

N ) Nemojte bacati elektricne apa-
rate u ku¢ni otpad. Na osnovu
Europske smjernice 2012/19/
EC o otpadu elektri¢nih i elek-
tronskih aparata i njenom spro-
vodenju u skladu sa drzavnim

propisima, istroSeni elektri¢ni
!/ aparati se moraju odvojeno
skupljati da bi se mogli ponovo iskoristiti na eko-
losko prihvatljiv nacin. Ako elektricne aparate
bacite na deponiju ili na zemljiste, Stetne supstan-
ce mogu dospjeti do vodonosnog sloja i na ovaj
nacin u¢i u prehrambeni lanac te tako ugroziti
zdravlje i zivot ljudi. Za viSe informacija o zbrinja-
vanju ovog proizvoda, obratite se nadleznom
centru za zbrinjavanje otpada iz domacinstva ili
ovlastenom prodavcu.

SIGURNOSNI PROPISI

Trebate koristiti vaSu masinu oprezno. U tu svrhu,
na masini se nalaze simboli¢ni crtezi koji imaju
ulogu da Vas podsjete na glavne mjere opreza.
Njihovo znacCenije je objasnjeno u nastavku.
Preporu¢amo Vam, nadalje, da pazljivo procCitate
sigurnosne propise navedene u odredenom

poglavlju ovog priru¢nika.
Zamijenite oStecene ili necitljive naljepnice.

41. PAZNJA! Opasnost. Ukoliko se ova masina
ispravno ne koristi, moze biti opasna za
rukovaoca i za ostale.

42. Rukovaoc koji upravlja ovom masinom, kad
istu koristi u normalnim uslovima za dnevnu
neprekidnu upotrebu, moze biti izlozen razi-
ni buke koja je jednaka ili ve¢a od 85 dB (A).
Nosite zastitne naocale i zastitu za usi..

43. Ne izlazite kisi (ili vlazi).

44. Prije nego $to koristite ovu masinu, procitaj-
te priru¢nik s uputama.

45. Za vrijeme rada nositi masku za zastitu od
praSine.

TEHNICKI PODACI | DODATNA OPREMA

[71] Napon i tip struje
[72] Duzinareza
[73] Tezina

[74] Pokret rezanja

SIGURNOSNI PROPISI
kojih se strogo treba pridrzavati

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA
ZA ELEKTRICNE ALATKE

Procitajte sva sigurnosna upozo-
renja i sve upute. Nepostivanje upozorenja i
uputa moze dovesti do nastanka elektricnog
udara, poZara ilili ozbiljnih ozljeda.

7
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1) Sigurnost radnog podrucja

a) Redovno Cistite radno podrugje. Prljavo i ne-
uredno radno podrucje olak§ava nastanak nez-
goda.

b) Nemojte koristiti elektricnu alatku na prosto-
ru u kojem postoji rizik od eksplozija, u prisustvu
zapaljive tekucine, plina ili prasine. Elektricne
alatke dovode do stvaranja iskri koje mogu za-
paliti prasinu ili paru.

c) Drzite podalje djecu i ostale osobe kada kori-
stite elektriénu alatku. Gubitak paznje moze do-
vesti do gubitka kontrole.

2) Elektriéna sigurnost

a) Izbjegavajte da vam tijelo dode u dodir s uze-
mljenim povr§inama, kao $to su cijevi, radijatori,
Sporeti, hladnjaci. Rizik od elektri¢nog udara po-
vecava se ako tijelo dode u dodir s uzemljenim
povrSinama.

b) Nemojte izlagati elektrl¢ne alatke kisi ili mo-
krom prostoru. Voda koja prodre u elektri¢nu
alatku povecava rizik od elektricnog udara.

3) Osobna sigurnost

a) Uvijek budite pazjivi, kontrolirajte ono $to
radite i koristite zdrav razum kada se sluzite
elektricnom alatkom. Nemojte koristiti elektri¢nu
alatku kada ste umorni ili pod uticajem droga, al-
kohola ili lijekova. Trenutak nepaznje za vrijeme
koristenja elektricne alatke moze izazvati ozbilj-
ne telesne ozljede.

b) Nosite zastitnu odjecu. Uvijek nosite zastit-
ne rukavice. Upotreba zastitne opreme kao Sto
su maske za zastitu od prasine, obuca protiv kli-
zanja, zastitni Sljemovi ili zaStita za usi smanjuje
nastanak telesnih ozljeda.

c) lzbjegavajte slucajna startanja. Provijerite je
li aparat ugasen prije postavljanja baterije i prije
nego Sto uhvatite ili tranportirate elektri¢nu alat-
ku. Ako transportirate elektri¢nu alatku s prstom
na prekidacu ili kad je prekida¢ u polozaju “ON”,
lakSe moze doc¢i do nezgoda.

d) lzvadite sve kljuceve ili regulacioni alat prije
aktiviranja elektri¢ne alatke. Klju¢ ili alatka koji bi
ostali u kontaktu s nekim dijelom u pokretu mogu
izazvati telesne ozljede.

e) Nemojte gubiti ravnotezu. Uvijek morate imati
dobar oslonac i prikladnu ravnotezu. To omogu-
¢ava bolju kontrolu elektri¢ne alatke u opasnim
situacijama.

f) Obucite se na odgovarajuc¢i nac¢in. Nemojte
nositi Siroku odjecu ili nakit. Drzite kosu, odje-
¢u i rukavice podalje od dijelova u pokretu.
Otkopcana odjeca, nakit ili duga kosa mogu se
zaplesti u dijelove u pokretu.

g) Ako ima uredaja koje treba da povezete na

uredaje za izvla€enje i skupljanje praSine, pro-
vjerite da nisu pogresno povezani i da se po-
gredno ne koriste. Upotreba ovih uredaja moze
smanijiti rizike koje izaziva prasina.

4) Upotreba i éuvanje elektriéne alatke

a) Nemojte preopterecivati elektricnu alatku.
Koristite elektricnu alatku koja je pogodna za
rad. Elektricna alatka pogodna za rad bolje i si-
gurnije ¢e izvrsiti rad, pri brzini za koju je ona i
projektirana.

b) Nemojte koristiti elektri¢nu alatku ako preki-
dac nije u stanju da je uredno startuje ili zaustavi.
Elektri¢na alatka koju prekida¢ ne moze aktivirati
opasna je i mora se popraviti.

¢) lzvadite bateriju iz njenig lezita prije nego $to
izvrsite bilo koji zahvat ili zamjenu dodatne opre-
me ili prije nego 8to odlozite elektricnu alatku.
Ove sigurnosne preventivne mjere smanjuju rizik
od slu¢ajnog startanja elektricne alatke.

d) Odlozite uporabljene elektriéne alatke izvan
dometa djece i ne dopustite da elektriénu alatku
koriste osobe koje nisu s njom upoznate i koje ni-
su procitale ove upute. Elektri¢ne alatke su opa-
sne ako ih koriste neiskusne osobe.

e) Redovno odrzavajte elektricne alatke.
Provjerite da li su pokretni dijelovi poravnjani i
da se slobodno krecu, da dijelovi nisu polomljeni
ilida nema nijedne druge okolnosti koja bi mogla
ugroziti rad elektricne alatke. U slu¢aju oStece-
nja, elektriénu alatku trebate popraviti prije upo-
trebe. Mnoge nezgode nastaju uslijed nedovolj-
nog odrzavanja.

f) Reznu glavu trebate ostriti i Cistiti. Prikladno
odrzavanje rezne glave, dobro naostreni nozevi
rede ¢e se zaglaviti i lakSe kontrolirati.

g) Koristite elektricnu alatku i dodatnu opre-
mu prema isporu¢enim uputama, imajuci u vidu
radne uvjete i tip rada koji trebate obaviti; ako
se elektriéna alatka koristi za druge poslove od
onih za koje je predvidena, mogu nastati opa-
sne situacije.

5) Pomo¢é

a) Elektricnu alatku treba da popravi kvalificira-
no osoblje koje ¢e koristiti isklju€ivo originalne
rezervne dijelove. To omogucava da se odrzi si-
gurnost elektri¢ne alatke.

ELEKTRICNI TRIMER ZA ZIVICU
(na bateriju)

SIGURNOSNA UPOZORENJA

INLIYANIXN za vriieme upotrebe masine
trebate se pridrzavati sigurnosnih propisa.
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Prije startanja masine, procitajte upute za
vilastitu sigurnost i sigurnost ostalih osoba.
Sacuvajte upute u dobrom stanju za naredne
konzultacije.

— Sve dijelove tijela morate drzati podalje od
sjeCiva. Ne uklanjajte odrezani materijal ili ne
drzite nepomiénim materijal za rezane kad je
sjecivo uklju¢eno. Provjerite je li prekida¢ u
polozaju zaustavljeno kada odlazete odrezani
materijal. Trenutak nepaznje za vrijeme kori-
Stenja tirmera za Zivicu moze biti uzrok ozbilj-
nih telesnih ozljeda.

— Prenositi trimer za Zivicu drzeci ga za rukohvat
kad je sjecivo zaustavljeno. Uvijek namontiraj-
te Stitnik na reznu glavu za vrijeme transporta
masine ili kada masinu odlozite. Prikladno ru-
kovanje trimerom za zivicu smanjuje moguc-
nost od telesnih ozljeda koje moze izazvati
sjecivo.

— Uhvatite elektriénu alatku samo za izoliranu
povrSinu rukohvata, buduci bi sje¢ivo moglo
doci u dodir sa skrivenim kablovima. Dodir sje-
Civa s kablom pod naponom moze dovesti pod
napon metalne dijelove alatke od ¢ega rukova-
oc moze zadobiti elektri¢ni udar.

¢ Kako raditi s elektri¢nim trimerom
za zivicu (na bateriju)

Za vrijeme upotrebe, zauzmite &vrst i stabilan

polozaj i budite oprezni.

— Koliko je moguce izbjegavajte raditi kad je tlo
mokro ili klizavo odnosno na neravnom ili str-
mom terenu koji ne moze garantirati stabilnost
rukovaoca za vrijeme rada;

— Nikada ne tréite, ve¢ hodajte i pazite na nerav-
nine terena i eventualne prepreke na njemu.

— Procijenite potencijalne opasnosti terena na
kojem se radi i poduzmite sve potrebne mjere
za garantiranje vlastite sigurnosti, a posebno
na nizbrdicama, neravnim, klizavim ili nesta-
bilnim terenima.

Masinu ne treba koristiti ako rukovaoc nije u

stanju ¢vrsto drzati masinu s obadvije ruke i/ili

stabilno ostati u ravnotezi na nogama za vrije-

me rada.

Nemojte nikada dopustiti da masinu koriste dje-

ca ili osobe koje nisu dovoljno upoznate s upu-

tama. Lokalni zakoni mogu utvrditi minimalni

uzrast korisnika.

Masinu ne trebaju koristiti viSe od jedne osobe

u isto vrijeme.

Nemojte nikada koristiti masinu u sljedec¢im slu-

Cajevima:

— kad su osobe, a posebno djeca ili Zivotinje u
blizini;

— ako je korisnik umoran ili se loSe osjeca, ili je
pak uzeo lijekove, drogu ili alkohol ili materi-
je koje ugrozavaju njegove psihofizicke spo-
sobnosti;

— ako su §titnici o8teceni ili skinuti.

¢ Tehnike koriStenja elektricnog
trimera za zZivicu (na bateriju)

Uvijek se pridrzavajte sigurnosnih upozorenja i
primijenite tehnike rezanja koje su najpogodnije
za tip rada koji trebate izvrSiti, prema uputama i
primjerima navedenim u uputama za upotrebu.

* Sigurno pomicanje elektri€nog trimera
za zivicu (na bateriju)

Svaki put kad je potrebno pomaknuti ili transpor-

tirati maSinu postupite kako slijedi:

— ugasite motor, saéekajte da se zaustavi rezna
glava i izvadite bateriju iz njenog leZista;

— uhvatite masinu samo za rukohvate i usmjeri-
te reznu glavu u smjeru suprotnom od smjera
kretanja.

Kada prevozite masinu na prijevoznom sred-
stvu, trebate je postaviti na nacin da ona ne
predstavlja opasnost ni za koga i trebate je do-
bro ugvrstiti.

* Preporuke za pocetnike

Prije nego $to prvi put po¢nete raditi s masinom,
pozeljno je da istu prvo upoznate i da upoznate
pogodne tehnike rada na nacgin $to ¢ete probati
ispravno uhvatiti masinu i izvrsiti poteze potreb-
ne za rad.

¢ Ispravno rukovanje i upotreba
elektriénih alatki na bateriju

a) Uvjerite se da je aparat isklju¢en prije nego
Sto montirate bateriju. Ako montirate bateriju u
elektri¢ni aparat koji je uklju¢en, moze doéi do
pozara.

b) Da biste napunili baterije koristite samo pu-
nja¢ baterija koje je preporucio proizvodac.
Punjaci baterija su obi¢no specifi¢ni za svaki tip
baterije; ako se koriste s drugim tipovima bateri-
ja, postoiji rizik od pozara.

c) Koristite samo posebne baterije predvidene
za vasu alatku. Upotreba drugih baterija moze
izazvati povrede i rizik od pozara.

d) Bateriju koju ne koristite drzite podalje od
uredskih spajalica, kovanog novca, kljuceva,
¢avala, vijaka ili drugih sitnih metalnih predme-
ta koji bi mogli izazvati kratak spoj kontakata.
Kratak spoj izmedu kontakata baterije moze do-
vesti do izgaranja ili pozara.
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e) Iz baterije koja je u loSem stanju moze iscurje-
ti tekucina. Izbjegavajte dodir s tekué¢inom. U slu-
¢aju dodira s teku¢inom, odmah isperite vodom.
U slu¢aju da tekucina dode u dodir s o¢ima, od-
mah se obratite ljekaru. Tekucina koja izade iz
baterije moze izazvati kozne iritacije ili opekline.
f) Provjerite je li baterija u dobrom stanju i da ne-
ma znakova ostecenosti. Nemojte koristiti masi-
nu ako je baterija ostec¢ena ili dotrajala.

UPUTE ZA UPOTREBU BATERIJA
¢ Opcée mjere opreza

— Bateriju nikada ne treba otvarati.

— Nemojte nikada bacati u vatru iskoridtene ba-
terije — OPASNOST OD EKSPLOZIJE!

— Povezite punja¢ baterije samo u uti¢nicu s
mreznim naponom oznacenim na identifika-
cijskoj plocici.

— Koristite iskljucivo originalne baterije.

— Za vrijeme produzene upotrebe, baterija bi se
mogla zagrijati. Sacekajte da se ohladi prije
nego $to je napunite.

— Ne ostavljajte bateriju i punja¢ baterije na do-
hvatu djece.

— Nemojte koristiti punja¢ baterije na mjestima
na kojim ima pare ili zapaljivih tvari.

— Punite baterije samo na temperaturama izme-
du 10°C i 40°C.

— Nemojte nikada €uvati baterije u prostorijama
s temperaturom preko 40°C.

- Nikada nemojte izazivati kratak spoj izmedu
kontakata baterija i nemojte ih povezati na me-
talne predmete.

— Za vrijeme transporta baterija, pazite da se
kontakti ne povezu medusobno i nemojte kori-
stiti metalne kutije za njihov transport.

- Kratak spoj baterije moze dovesti do eksplo-
zije. U svakom slucaju, kratak spoj ostecuje
bateriju.

— Redovno provjeravajte da kabal punjaca bate-
rije nije osteéen. Ako je kabal oStecen, treba
zamijeniti bateriju.

— Napunite do kraja baterije prije nego Sto ih od-
lozite tokom zimskog perioda.

— Baterija se moze napuniti samo punjac¢ima ba-
terija koji su u skladu s propisom EN60335-
2-29).

PROPISI ZA UPOTREBU

NAPOMENA - Slike navedene u tekstu nala-
ze se na str. 4 i narednim stranicama ovog
priruénika.

1. MONTAZA MASINE

Ambalazu treba zbrinuti prema vazecéim lokal-
nim propisima.

Iz sigurnosni razloga i za potrebe transporta, li-
tijsko-jonska baterija (ako je isporu¢ena) ispo-
ruCuje se odvojeno od masine i djelomi¢no na-
punjena.

Prije upotrebe masine, napunite bateriju prema
uputama iz poglavlja “Punjenje baterije”.

2. PRIPREMA ZA RAD

2.1 PROVJERA MASINE

INGIYZRINN Provjerite da baterija nije stav-
ljena u njeno leziste.

Prije pocCetka rada postupite kako slijedi:

— provjerite da li se ru€ice prekidaca i sigurno-
sna poluga slobodno krec¢u, bez naprezanja,
te da li se kad se otpuste, automatski i brzo
vracaju u neutralni polozayj;

— provjerite da prolazi rashladnog vazduha ni-
su zapuseni;

— provjerite da li su rukohvati i Stitnici masine &i-
sti i suhi, da li su ispravno namontirani i dobro
ucvrséeni na masini;

— provjerite da rezne glave i $titnici nisu oste-
éeni;

- provjerite da na masini nema znakova dotra-
jalosti ili oStecenja uslijed udaraca ili drugih
uzroka i izvrSite potrebnu popravku.

— Provijerite je li baterija u dobrom stanju i da ne-
ma znakova oStecenosti. Nemojte koristiti ma-
Sinu ako je baterija oStec¢ena ili dotrajala.

— napunite bateriju prema uputama iz poglavlja
“Punjenje baterije”.

2.2 PROVJERA STANJA BATERIJE (SI. 1)

Za provjeru stanja napunjenosti baterije (1), pri-
tisnite dugmence (2) koje aktivira tri LED svjetla
(3) koja imaju sljedece znacenje:

@@® 3 LED svjetla upaljena = Autonomija = 3/3

O@®@® 2 LED svjetla upaljena = Autonomija > 2/3

OO® 1 LED svjetlo upaljeno = Autonomija< 1/3

OOO Nijedno LED svjetlo nije upaljeno =
Baterija prazna

2.3 PUNJENJE BATERIJE (SI. 2)
VAZNO Uvjerite se da se mrezZni napon strujne

uticnice poklapa s naponom oznacenim na etiketi
punjaca baterije.
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e Za skidanje baterije (1) s masine postupite ka-
ko slijedi:
— podignite jezi¢ak (1a) i svucite bateriju (1).

e Za punjenje baterije postupite kako slijedi:

— povezite punjac baterije (2) na strujnu uti¢nicu;
prisustvo napona oznaceno je paljenjem zele-
nog svjetla (2a);

— stavite bateriju (1) u leziSte na punjacu baterije
(2) i gurnite je do kraja. Punjenje potpuno pra-
zne baterije traje oko 100 minuta.

* Faze punjenja oznacavaju signalna svijetla
(2a) i (2b):

— punja¢ baterije ukljuéen = Zeleno signalno
svjetlo (2a) upaljeno;

— postavljanje baterije i punjenje u toku =
ZELENO signalno svjetlo (2a) upaljeno +
CRVENO signalno svjetlo (2b) upaljeno;

— zavr$etak punjenja = ZELENO signalno svje-
tlo (2a) upaljeno + ZELENO signalno svjetlo
(2b) upaljeno.

— problem = ZELENO signalno svjetlo (2a) trepti
+ CRVENO signalno svjetlo (2b) trepti.

— kratak spoj = CRVENO signalno svjetlo (2b)
trepti.

Punjenje potpuno prazne baterije traje oko 100

minuta.

* Po zavr§enom punjenju:

— izvadite bateriju (1) iz punjaca baterije (2) i na-
montirajte je na masinu;

- otkacite punjac baterije (2) sa strujne uti¢nice.

3. UPOTREBA MASINE

3.1 STARTOVANJE MASINE (SI. 3)

Prije startanja masine postupite kako slijedi:
— stavite bateriju (1) u njeno leziste.

Za startovanje masine postupite kako slijedi:

— Skinite Stitnike sjeciva.

— Uvjerite se da sjecivo ne dodiruje zemlju ili
druge predmete.

— Pritisnite sigurnosni prekida¢ (2) i aktivirajte
prekidac (3).

NAPOMENA Starovanje i odrZavanje motora u
radu moguci su samo kad su oba prekidaca ak-
tivirana.

Kad otpustite jedan od dva prekidaca, motor se
zaustavija.

3.2 ZAUSTAVLJANJE MASINE (SI. 3)

Za zaustavljanje masine postupite kako slijedi:
— Otpustite prekidace (2) i (3).
— podignite jezi¢ak (1a) i svucite bateriju (1).

4. NACIN | TEHNIKE RADA

Za vasu sigurnost i sigurnost

drugih osoba postupite kako slijedi:

1) Nemojte nikada koristiti masinu, a da pet-
hodno niste procitali upute. Upoznajte se
sa komandama i s prikladnim nac¢inom
upotrebe masine. Naucite brzo da zausta-
vite motor.

2) Preostali rizici: unato¢ svim sigurnosnim
propisiama koje treba postovati, mogu
postojati i jos neki rizici koji se ne mogu
iskljuciti. Prema tipologiji i gradi masine
moguce predvidive opasnosti mogu biti:

- Dodir s nezasticenim reznim zubima

— Uvlacenje prstiju ili Saka u sjecivo u po-
kretu

— Neocekivani i iznenadni pokreti sjeciva

- Odlijetanje komadica koji mogu ozlijedi-
ti oCi

— Ozlijeda sluha, ako ne koristite niti jedno
sredstvo za zastitu sluha.

3) Ne zaboravite da je rukovaoc ili korisnik
odgovoran za nezgode i nepredvidene
slucajeve koji mogu nastati na sStetu dru-
gih osoba ili njihove imovine.

4) Nosite prikladnu odjecu za vrijeme ra-
da. Ovlasteni prodavac Vam moze pruzi-
ti informacije o najprikladnijoj opremi za
prevenciju nezgoda koja moze garantirati
Vasu sigurnost na radu.

5) Radite iskljucivo pod dnevnim svjetlom ili
pod dobrim umjetnim osvjetljenjem

6) Detaljno pregledajte ¢itavo radno podruc-
je i uklonite sve sto bi masina mogla iz-
(granje, Zicu, kosti, skriveni kablovi, itd.).

7) Pazite na moguce izbacivanje materijala
od strane rezne glave.

8) Zaustavite motor i izvadite bateriju iz nje-
nog lezista.

— svaki put kad ostavite masinu bez nadzora;

- prije vrsenja zahvata kontrole, ¢iséenja ili
rada na masini;

- nakon sto udarite u strano tijelo. Provjerite
eventualnu Stetu i izvrSite potrebne po-
pravke prije ponovnog koristenja masine;

— ako masina pocne vibrirati nepravilno: od-
mah potrazite uzrok vibracija i izvrsite po-
trebne provjere u specijaliziranom servisu.

- kad se masina ne koristi.
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9) Drzite uvijek ruke i noge podalje od re-
zne glave, posebno za vrijeme startanja
motora.

VAZNO Uvijek imajte na umu da ako neispravno
Koristite elektricne trimer makaze, moZete uzne-
miravati druge. Postujte susjede i okolis:

— Izbjegavajte koristiti masinu na prostoru i u vri-
jeme kada moZete uznemiravati druge.

— Strogo slijedite lokalne propise za zbrinjavanje
otpadnog materijala nakon rezanja.

— Da bi se izbjegao rizik od poZara, nemojte
ostavijati masinu kad je motor vruc u liscu ili
suhoj travi.

— Strogo slijedite lokalne propise za zbrinjavanje
dotrajalih dijelova i bilo kojeg elementa koji bi
mogao ugroziti okolis.

ProduZeno izlaganje vibracija-
ma moze dovesti do ozljeda i smetnji u ner-
vhom i vaskularnom sistemu (poznate kao
“Raynaudov fenomen” ili “bijeli prsti”) po-
sebno kod osoba koje imaju problema sa
cirkulacijom. Simptomi se mogu javiti na ru-
kama, zglobovima i prstima, a ispoljavaju se
gubitkom osjecaja, utrnuloscéu, svrabom, bo-
li, blijedenjem ili strukturalnim promjenama
koze. Ovi efekti mogu se prosSiriti kad su ni-
ske temperature i/ili ako preterano stiscete
rukohvate. Kad se jave ovi simptomi, treba
smanijiti vrijeme koristenja masine i obratiti
se ljekaru.

4.1 NACIN KORISTENJA MASINE

INZYAXNINN Za vriejme rezanja, masinu uvi-
jek trebate drZati s obadvije ruke.

Baterija je opremljena Stitinikom koji sprijecava
da se ona do kraja isprazni.

Alatka se automatski gasi kad se baterija ispra-
zni. U tom sluéaju, treba na vrijeme napuniti ba-
teriju.

Odmah zaustavite motor ako
se sjeciva blokiraju za vrijeme rada ili se za-
kace za granje Zivice.

4.2 TEHNIKE RADA

Uvijek je pozeljno da prvo rezete zivicu sa stra-
na, a potom odozgo.

¢ Uspravno rezanje (Sl. 4)

Rezanje treba vrsiti luénim pokretom odozdo na-
gore drzedi sjecivo Sto dalje od tijela.

¢ Vodoravno rezanje (Sl. 5)

Najbolji rezultati se dobijaju kad je sjecivo ne-
znatno iskoSeno (5° - 10°) u smjeru rezanja, izvo-
denjem luénih pokreta i to sporo i konstantno,
posebno kad je u pitanju veoma gusta zivica.

4.3 KRAJ RADA

Na kraju rada postupite kako slijedi:
— Zaustavite motor kako je prethodno opisano.

PriGekajte da se motor ohla-
di, prije nego sto masinu odlozite u bilo ko-
ju prostoriju.

Da biste smanjili rizik od poZara, ocistite mo-
tor od trave, lisca ili viska masnoce; nemojte
ostavljati unutar prostorija posude s ostaci-
ma odrezanog materijala.

Svaki put nakon rada, potrebno je o€istiti i pod-
mazati sjeciva, kako bi se povecala njihova efi-
kasnost i vijek trajanja.

— Ocistite sjeciva suhom krpom i koristite ¢etku
u sluc¢aju okorjele necistoce.

— Podmazite sjec€iva posebnim ulje, po mogu¢-
stvu koje ne zagaduje.

5. REDOVNO ODRZAVANJE

Za vasu sigurnost postupite na

sljedeci nacin:

— Svaki put nakon upotrebe masine, izvadite
bateriju iz njenog lezista i provjerite da ni-
je ostecena.

- Ispravno odrzZavanje od bitnog je znacaja
da se tokom vremena odrzi izvorna efika-
snost i sigurnost rada masine.

- Vijci i matice trebaju ostati zategnuti, kako
biste bili sigurni da je masina uvijek u si-
gurnim radnim uslovima.

- Nikada nemojte koristiti masinu kad su nje-
ni dijelovi istroSeni ili oSteceni. Osteceni
dijelovi moraju se zamijeniti, nikada po-
pravijati.

- Koristite iskljucivo originalne rezervne di-
jelove. Dijelovi koji nemaju isti kvalitet mo-
gu ostetiti masinu i ugroziti sigurnost.

INTYZRINN Za vrijeme zahvata odrzavanja,
izvadite bateriju iz njenog lezZista.

5.1 HLADENJE MOTORA

Kako ne bi doSlo do pregrijavanja i oSteé¢enja
motora, reSetke za usis rashladnog vazduha
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moraju se redovno Cistiti i oslobadati od piljevi-
ne i ostataka.

5.2 ODRZAVANJE | OSTRENJE SJECIVA

INLIYZRINN Povremeno provjerite da sje-
Civa nisu savijena ili oStecena i je li greben
citav.

Nije potrebno podesiti rastojanje izmedu sjeciva
bududi je zazor postavljen u tvornici.

Ako sjeciva koristite u skladu s uputama, nije ih
potrebno odrzavati niti ostriti.

Ostrenje je potrebno kada se ucinak rezanja
smaniji i grancice teze Cesto da se zaglave.

VAZNO Ukoliko je potrebno, neophodno je da
svaki zahvat na sjeCivu izvrsi specijalizirana
servisna sluzba, koja posjeduje prikladan alat i
koja je u stanju izvrsiti potrebne zahvate, a da ne
ugrozi sigurnost masine.

5.3 KAKO POSTUPATI S BATERIJOM

1. Bateriju treba ¢uvati u prostoriji s temperatu-
rom izmedu 0° i + 45°C. Ukoliko maSinu treba
uskladistiti u prostoriji u kojoj postoji moguc-
nost da se premas$e ove grani¢ne vrijednosti,
pozeljno je skinuti bateriju i odloZiti je na od-
govarajuce mjesto.

2. Za vrijeme upotrebe baterija je zasticena od
potpunog praznjenja preko zastitnog uredaja
koji gasi masinu i blokira njen rad.

3. Baterija je opremljena Stitnikom koji sprijec¢a-
va punjenje ako temperatura prostorije nije iz-
medu 0 i +45 °C.

4. Baterija se moze napuniti u bilo kojem trenut-
ku, ¢ak i djelomice, a da ne postoji rizik da
se osteti.

5.4 CUVANJE

Svaki put nakon rada, pazljivo o€istite masinu od
praSine i ostataka, popravite ili zamijenite oste-
éene dijelove.

Masinu trebate ¢uvati na suhom mjestu zasti-
éenom od vremenskih neprilika i izvan dome-
ta djece.

6. VANREDNO ODRZAVANJE

Svaki zahvat odrzavanja koji nije naveden u
ovom priruéniku treba izvrsiti isklju¢ivo ovlaste-
ni zastupnik.

Zahvati koji se izvrSe u neodgovaraju¢im objek-
tima ili od strane nekvalifikovanih osoba dovode
do prekida vazenja bilo kojeg oblika garancije.

7. DIJAGNOSTIKA

Sto é&initi ako ...

Origine del problema

Korekcij-ska radnja

1. Aktiviranjem prekida¢a motor se ne pokrece

Baterija nije postav-ljena ili
nije ispravno postav-liena

Provjeri-te je li baterija
ispravno postav-liena

Baterija prazna

Provjerite stanje
napunjeno-sti i napunite
bateriju

2. Motor se zaustavlja za vrijeme rada

Baterija nije postav-lienaili
nije ispravno postav-liena

Provijeri-te je li baterija
ispravno postav-liena

Baterija prazna

Provjerite stanje
napunjeno-sti i napunite
bateriju

3. Smanjena aut

onomija baterije

Teske okolnosti upotrebe
i vedi utrosak struje

Optimizi-rati upotrebu

4. Punjac baterije ne puni
bateriju (zeleno led svjetlo upaljeno)

Kontakti prljavi

Ocistiti kontakte

5. Punjac baterije ne puni
bateriju (nije upaljeno nijedno led svjetlo)

Punjaé baterije se
ne napaja strujom

Provjerite je li utika¢
ukljucen u uti¢nicu i napaja
li se uti¢nica strujom

Punjag baterije u kvaru

Zamijeniti punja¢
originalnim punjacem
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JAK CiST NAVOD K POUZITi

V textu navodu se nachazeji nékteré odstavce
obsahujici mimoradné ddlezité informace. Tyto
odstavce jsou znaceny odliSnym stupném zvyraz-
néni s nasledujicim vyznamem:

POZNAMKA nebo

DULEZITA INF. Upfestiuje nebo blize vysvétluje
néekteré jiz pfedem uvedené informace se zame-
rem vyhnout se poskozeni stroje a zptsobeni
Skod.

NIV XY 21NN Upozorriuje na moznost

ubliZeni na zdravi, zpiisobeného sobé nebo
jinym osobam v pripadé neuposlechnuti.

Upozorriuje na moznost téz-
kého ublizeni na zdravi nebo i smrti, zptisobe-
ného sobé nebo jinym osobam v pFipadé neu-
poslechnuti.

SEZNAMENI SE STROJEM

POZNAMKA - Obrazky odpovidajici odkazim
se nachazeji na str. 2 tohoto navodu.

POPIS STROJE
A JEHO POUZITI

Tento stroj je zafizenim pro prace na zahradé,
konkrétné se jedna o prenosné plotové nlzky s

DULEZITA INF. - K POZORNEMU PRECTENiI PRED POUZITiM STROJE.
Uschovejte kviili dal$imu pouziti

elektromotorem napajenym z akumulatoru, uréené
pro domaci kutily.

K hlavnim souc¢éastem stroje patti pohonna jednot-
ka a dvojice ozubenych noz(, které jsou uvadény
do &innosti mechanismem, ktery slouzi k udélova-
ni stfidavého pfimoc¢arého pohybu.

Bezpecnostni systémy zabraruji ndhodnym pohy-

bdm nozl za nepfitomnosti obsluhy.

Urcéené pouziti

Tento stroj byl navrzen a vyroben pro stfihani a
Upravu Zivych plotl tvofenych kefi s vétvemi
malych rozmér(, které jsou v kazdém pfipadé

priméfené charakteristikam stroje.

Nevhodné pouziti

Jakékoli jiné pouziti, které se lisi od vy$e uvede-

nych pouziti, mdze byt nebezpec¢né a mize zpU-

sobit ublizeni na zdravi osob a/nebo Skody na

majetku. Do nevhodného pouziti patfi (naptiklad,

ale nejen):

- stfihani travy vSeobecné a zejména v blizkosti
obrubnik;

- rozdrobovani materialdl pro kompostovani;

- odvétvovaci prace;

- pouziti stroje pro sttihani material( nerostlinné-
ho plvodu;

- pouzivani stroje vice nez jednou osobou.

Nevhodné pouziti stroje bude mit za nasledek
propadnuti zaruky a odmitnuti jakékoli odpovéd-
nosti ze strany Vyrobce, pfi€emz vSechny naklady
vyplyvajici ze Skod nebo ublizeni na zdravi samot-

ného uzivatele nebo tretich osob ponese uzivatel.
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IDENTIFIKACNI STITEK
A SOUCASTI STROJE

Pohonna jednotka

Rezné zafizeni (nfiz)

Predni ochranny kryt
Predni rukojet

Zadni rukojet

Ochranny kryt fezného ostti
Packa prepinace
Bezpec€nostni spinac

© N>R LN

21. Oznaceni shody ES (CE)
22. Nazev a adresa vyrobce
23. Urover akustického vykonu
24. \ztazny model vyrobce

25.  Vyrobni ¢&islo

26. Rok vyroby

27. Napéti a druh proudu

N ) Nevyhazujte elektricka zafizeni
do domovniho odpadu. Podle
evropské smérnice 2012/19/ES
o odpadu tvoreném elektric-
kymi a elektronickymi zafi-
zenimi a jeji aplikace v podobé

_ narodnich norem musi byt
\ @ ' elektricka zarizeni po skonceni
své zivotnosti odevzdana do sbéru oddélené za
ucelem jejich eko-kompatibilni recyklace. Kdyz se
elektricka zatizeni likviduji na smetisti nebo volné
v pfirodé, skodlivé latky mohou proniknout do
podzemnich vod a dostat se do potravinového
fetézce, ¢imz mohou poskodit nase zdravi a zdra-
votni pohodu. Pro ziskani podrobné;jsich informa-
ci o likvidaci tohoto vyrobku se obratte na Institu-
ci kompetentni v oblasti likvidace domovniho
odpadu nebo na vaseho Prodejce.

BEZPECNOSTNI POKYNY

Vas stroj se musi pouzivat se zvySenou pozor-
nosti. Za timto UCelem byly na stroj umistény
symboly, jejichz cilem je pfipominat vam zékladni

opatreni souvisejici s pouzitim. Vyznam jednotlivy-
ch symbolU je nasledujici. Dale vam doporucuje-
me, abyste si pozorné precetli bezpecnostni
pokyny uvedené v pfislusné kapitole tohoto
navodu.

Vymeérnite poskozené nebo necitelné stitky.

41. UPOZORNENI! Nebezpedi. Tento stroj se v
pfipadé nespravného pouziti mlze stat
nebezpeénym pro uZzivatele i pro jiné osoby.

42. Pracovnik povéfeny obsluhou tohoto stroje
muze byt pti kazdodennim opakovaném
pouzivani v béznych podminkach vystaven
hladiné hluku rovnajici se nebo prevysujici
85 dB(A). Pouzivejte ochranné bryle a
chranice sluchu.

43. Nevystavujte nikdy desti (ani vihkosti).

44. Pred pouzitim tohoto stroje si prectéte
navod k pouziti.

45. Béhem pracovni ¢innosti pouzivejte proti-
prasny respirator.

TECHNICKE PARAMETRY A PRISLUSENSTVi

[71] Jéannite ja virtatyyppi
[72] Délka seceni

[73] Hmotnost

[74] Pohyb seceni

BEZPECNOSTNi POKYNY,

které je treba dlsledné dodrzovat

ZAKLADNi BEZPECNOSTNi UPOZORNENI
PRO ELEKTRICKE NARADI

NV XY Ze1: 1NN Prectéte si vsechna bezped-
nostni upozornéni a vSechny pokyny. Neupo-
slechnuti upozornéni a pokyni mize zplisobit
zasah elektrickym proudem, poZar a/nebo
vazna ublizeni na zdravi.
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1) Bezpecnost pracovniho prostoru

a) Udrzujte pracovni prostor v Cistem stavu.
Spinavy pracovni prostor a nepofadek v pracov-
nim prostoru podporuji vznik nehod.

b) Nepouzivejte elektrické nafadi v prostredi s
rizikem vybuchu, za pfitomnosti hoflavych ka-
palin, plynu nebo prachu. Elektrické naradi zpl-
sobuje vznik jisker, které mohou zapalit prach
nebo vypary.

c) PFi pouziti elektrického nafadi udrzujte déti
a kolem stojici osoby v dostate¢né vzdalenosti.
Rozptyleni mohou zpusobit ztratu kontroly.

2) Elektricka bezpecnost

a) Zabrante styku téla s ukostfenymi nebo
uzemnénymi povrchy, jako jsou potrubi, radiato-
ry, sporaky, chladni¢ky. Riziko zasahu elektric-
kym proudem se zvySuje pfi ukostfeném nebo
uzemnéném téle.

b) Nikdy nevystavujte elektrické naradi desti ne-
bo mokrému prostfedi. Voda, ktera pronikne do
elektrického naradi, zvySuje riziko zasahu elek-
trickym proudem.

3) Osobni bezpeénost

a) Pfi pouziti elektrického naradi budte opatr-
ni, davejte pozor na to, co se déje, a chovejte
se rozumné. Nepouzivejte elektrické naradi, po-
kud jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoho-
lu nebo Iékd. Okamzik nepozornosti pfi pouziti
elektrického naradi mize zpusobit vazné osobni
ublizeni na zdravi.

b) Pouzivejte ochranny odév. Vzdy pouzivej-
te ochranné bryle. Pouziti ochranného vybave-
ni, jako je protipradny respirator, protiskluzova
obuv, ochranna pfilba nebo chranice sluchu, sni-
zuje riziko osobniho ublizeni na zdravi.

c) Zabrante nahodnému uvedeni do chodu.
Pfed vlozenim akumulatoru, uchopenim nebo
prenasenim elektrického naradi se ujistéte, ze je
zafizeni vypnuto. Pfenaseni elektrického naradi
s prstem na vypinaci nebo montaz akumulétoru
s vypina¢em v poloze ,ON“ (ZAPNOUT) usnad-
fiuje nehody.

d) Pfed uvedenim elektrického naradi do ¢&in-
nosti odlozte vSechny kli¢e a sefizovaci nastroje.
Kli¢ nebo nastroj, ktery zlstane ve styku s ota-
Cejici se soucasti, mize zplsobit osobni ublize-
ni na zdravi.

e) Neztratte rovnovahu. Neustale udrzujte vhod-
né opreni a rovnovahu. To vam umoznilépe ovla-
dat elektrické naradi v ne¢ekanych situacich.

f) Vhodné se oblecte. Nepouzivejte volné odé-
vy ani Sperky. Udrzujte vlasy, oble¢eni a rukavi-
ce v dostate¢né vzdalenosti od pohybuijicich se
soucasti. Rozpustény odév, Sperky nebo dlou-

hé vlasy mohou byt zachyceny pohybujicimi se
soucastmi.

g) Pokud existuji sou€asti uréené pro pfipojeni k
zafizenim na extrakci a sbér prachu, ujistéte se,
Ze jsou pfipojeny a pouzivany vhodnym zpuso-
bem. Pouziti téchto soucasti mize snizit rizika
souvisejici s prachem.

4) Pouziti elektrického naradi a péce o néj

a) Nepretézujte elektrické nafadi. Pouzivejte
elektrické nafadi vhodné pro dany druh pracov-
ni ¢innosti. Vhodné elektrické naradi provede
pracovni ¢innost Iépe a bezpecénéji rychlosti, pro
kterou bylo navrzeno.

b) Nepouzivejte elektrické nafadi, pokud jej vy-
pina¢ neni schopen uvést fadné do ¢innosti ne-
bo zastavit. Elektrické naradi, které nemuze byt
uvedeno do ¢innosti vypinaéem, je nebezpecné
a musi byt opraveno.

c) Pred realizaci jakéhokoli sefizovani nebo vy-
meény pfisluSenstvi elektrického nafadi nebo
pfred jeho odloZzenim vyjméte akumulator z jeho
ulozeni. Tato preventivni bezpeénostni opatfeni
snizuji riziko ndhodného uvedeni elektrického
naradi do ¢innosti.

d) Odlozte nepouzivané elektrické naradi mi-
mo dosah déti a neumoznéte pouzivat elektric-
ké naradi osobam, které s nim nejsou sezna-
meny nebo nejsou seznameny s témito pokyny.
Elektrické naradi v rukach neznalych uZzivateld
se stava nebezpeénym.

e) PéCe o udrzbu elektrického naradi.
Zkontrolujte, zda jsou pohyblivé soucasti slico-
vany a zda se volné pohybuji, zda nedoslo k po-
Skozeni jednotlivych soucasti a zda neexistuje
nic dalSiho, co by mohlo negativné ovlivnit €in-
nost elektrického naradi. V pfipadé poskozeni
musi byt elektrické naradi pfed opétovnym pou-
dostate¢nou udrzbou.

f) Udrzujte fezné ustroji nabrousené a vyciste-
né. Vhodna udrzba fezného ustroji s fadné na-
brousenymi feznymi hranami umozriuje lépe se
vyhnout zaseknuti a nafadi se tak snaze ovlada.
g) Elektrické nafadi a souvisejici pfislusenstvi
pouzivejte podle dodanych pokynl a méjte pfi-
tom na paméti pracovni podminky a druh prova-
déné pracovni €innosti. Pouzivani elektrického
naradi pro pouziti odlisné od spravného pouziti
mUzZe zpUlsobit vznik nebezpeénych situaci.

5) Servisni sluzba

a) Opravu elektrického naradi svéfte pouze kva-
lifikovanému personalu a trvejte na vyhradnim
pouziti originalnich nahradnich dild. To umozni
zachovani bezpecnosti elektrického naradi.
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ELEKTRICKE NUZKY NA ZIVE PLOTY
(s napajenim z akumulatoru)

BEZPECNOSTNi UPOZORNENI

Béhem pouziti stroje mu-
si byt dodrzeny bezpecnostni pokyny. Pred
uvedenim stroje do cinnosti si prectéte po-
kyny pro bezpecnost vas samotnych i cizich
osob. Uschovejte pokyny v dobrém stavu

kviili pozdéjsimu pouZiti.

— Udrzujte vSechny &asti téla v dostate¢né vzda-
lenosti od fezaciho noze. Neodstranuje pore-
zany material a nepfidrzujte material, ktery je
tfeba porezat, béhem ¢&innosti noze. Pfi od-
strafiovani pofezaného materialu se ujistéte,
Ze se vypina¢ nachazi v poloze odpovidajici
zastaveni. Staéi chvilka nepozornosti b&éhem
pouziti ndzek na zivé ploty pro zapfi¢inéni vaz-
ného osobniho ubliZzeni na zdravi.

— Nlzky na zivé ploty pfenasejte tak, ze je bu-
dete drzet za rukojet pfi zastaveném nozi.
Pfi kazdé prepravé nebo pfi uschové stroje
namontujte ochranny kryt fezaciho zafizeni.
Spravny pohyb nuzek na zivé ploty snizuje
moznost zpUsobeni vaZzného osobniho ublize-
ni na zdravi nozi.

— Uchopte elektrické naradi pouze za izolované
povrchy rukojeti, protoZze niiz by mohl pfijit do
styku se skrytymi kabely. Styk stfihaciho no-
Ze s kabelem pod napétim muaze zpulsobit, ze
se pod napétim ocitnou i kovové ¢asti nafadi a
dojde k zasahu obsluhy elektrickym proudem.

Zachazeni s elektrickymi nlizkami na Zivé
ploty (s napajenim z akumulatoru)

Béhem pouziti zaujméte nehybny a stabilni po-

stoj a bud'te ostraziti.

— V ramci moznosti se vyhnéte praci na mokrém
nebo kluzkém povrchu a praci na nerovném
nebo pfili§ strmém terénu, ktery nezarucuje
stabilitu obsluhy béhem pracovni ¢innosti.

— Nikdy nebéhejte, ale kracejte a vénujte pozor-
nost nerovnostem terénu a pfitomnosti pfipad-
nych prekazek.

- Vyhodnotte potencialni rizika terénu, na kte-
rém mate pracovat, a pfijméte veskera opatre-
ni na zajisténi vlastni bezpeénosti, zejména na
svazich, nerovnych a kluzkych nebo pohybli-
vych terénech.

Stroj nesmi pouzivat osoby, které nejsou schop-
né udrzet jej pevné obéma rukama a/nebo zlstat
béhem jeho pouziti na nohach ve stabilni rovno-
vazné poloze.

Nikdy nepfipustte, aby stroj pouzivaly déti ne-
bo osoby, které nejsou dokonale seznameny s

pokyny pro jeho pouziti. Zakony v jednotlivych

zemich upfesiuji minimalni pfedepsany vék pro

uzivatele.

Stroj nesmi byt pouzivan vice nez jednou oso-

bou.

Nikdy nepouzivejte stroj za téchto podminek:

— Jestlize se v jeho blizkosti nachazeji osoby,
predevsim déti nebo zvifata;

— kdyz je uzivatel unaven nebo pokud je mu ne-
volno nebo v pfipadé, ze uzil Iéky, drogy, al-
kohol nebo jiné latky snizujici jeho reflexni
schopnosti a pozornost;

— kdyz jsou poSkozené nebo odmontované jeho
ochranné kryty.

¢ Techniky pouziti elektrickych nlizek na
zivé ploty (s napajenim z akumulatoru)

Pokazdé dodrzujte bezpecénostni upozornéni a
pouzivejte techniky fezani nejvhodnéjsi pro dany
druh prace, v souladu s pokyny a pfiklady uvede-
nymi v navodu k pouziti.

¢ Bezpecna manipulace s elektrickymi
nlizkami na zivé ploty (s napajenim
z akumulatoru)

Pokazdeé, kdyz je tfeba manipulovat se strojem

nebo jej pfepravovat, je treba:

— sammuta moottori, odota leikkausvéalineen
pyséhtymista ja poista akku akkutilasta;

— uchopit stroj vyhradné za rukojeti a nasmeé-
rovat fezaci zafizeni v opacném sméru vici
sméru jizdy.

P¥i pfepravé stroje na vozidle je tfeba stroj umis-
tit a zajistit tak, aby nepredstavoval nebezpeci
pro nikoho.

¢ Doporuceni pro zac¢ateéniky

Pfed prvnim zahajenim pracovni &innosti je
vhodné ziskat potfebnou zruénost se strojem a
nejvhodnéjdimi technikami, naucit se spravné
navléct popruh, pevné uchopit stroj a provadét
pohyby pozadované pro realizaci pracovni ¢in-
nosti.

¢ Manipulace a spravné pouziti
elektrického naradi s akumulatorem

a) Pred vloZzenim akumulatoru se ujistéte, Ze je
zafizeni vypnuto. Montaz akumulatoru do za-
pnutého elektrického zafizeni mize zpuUsobit
nehodu.

b) Pro nabiti akumulatord pouzivejte vyhradné
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nabije¢ky akumulatord doporu¢ené vyrobcem.
Nabijecky akumulator(i jsou obvykle specifické
pro typ akumulatoru; pfi jejich pouziti s jinymi ty-
py hrozi riziko vzniku pozaru.

c) Pouzivejte pouze specifické akumulatory ur-
¢ené pro vase naradi. Pouziti jinych akumulatord
muze zplsobit zranéni a riziko pozaru.

d) Nepouzivany akumulator skladujte v dosta-
te¢né vzdalenosti od sponek, minci, klich, hre-
bikl, Sroubd nebo jinych malych kovovych pred-
métl, které by mohly zpuUsobit zkrat kontaktu.
Zkrat mezi kontakty akumulatoru mize zpUsobit
hofeni nebo pozar.

e) Akumulator ve Spatném stavu mize zpuso-
bit unik kapaliny. Vyhnéte se styku s kapalinou.
V pfipadé nahodného styku omyjte zasazené
misto vodou. V pfipadé vniknuti kapaliny do o¢i
vyhledejte Iékafskou pomoc. Kapalina unikla z
akumulatoru maze zplsobit podrazdéni kdize ne-
bo vznik popalenin.

f) Zkontrolujte, zda se akumulator nachazi v
dobrém stavu a zda na ném nejsou viditeIné zna-
ky poSkozeni. Nepouzivejte stroj s podkozenym
nebo opotfebenym akumulatorem.

POKYNY PRO POUZITi AKUMULATORU
e Zakladni opatreni

— Akumulator se nesmi nikdy otevirat.

- Nikdy neodhazujte pouzité akumulatory do
ohné - HROZI NEBEZPECI VYBUCHU!

— Nabijec¢ku akumulatoru pfipojujte pouze do
zasuvky se sitovym napétim uvedenym na
identifikacnim Stitku.

- Pouzivejte pouze originalni akumulator.

— Béhem dlouhodobého pouziti by mohlo dojit k
ohrati akumulatoru. Pfed nabijenim jej nechte
vychladnout.

— Akumulator a nabije¢ku akumulatoru skladujte
mimo dosah déti.

- Nepouzivejte nabije¢ku akumulatord na mis-
tech s pfitomnosti hoflavych vypard nebo la-
tek.

— Nabijeni akumulatord provadéjte pouze pfi
teploté v rozmezi od 10 °C do 40 °C.

— Nikdy neskladujte akumulatory v prostfedich s
teplotou vyssi nez 40 °C.

— Nikdy nezplsobujte zkrat mezi kontakty aku-
mulator(i a nepfipojujte je ke kovovym pred-
métam.

— Béhem prepravy akumulator(i vénujte pozor-
nost tomu, aby se zabranilo vzajemnému pro-
pojeni kontaktd, a nepouzivejte pro prepravu
kovové nadoby.

— Zkrat akumulatoru muze zplsobit vybuch.
Zkrat v kazdém pfipadé poskozuje akumu-
lator.

— Pravidelné kontrolujte, zda kabel nabijecky
akumulatort neni poskozen. V pfipadé posko-
zeni kabelu je tfeba provést vyménu nabijec-
ky akumulatoru.

— Pfed uskladnénim akumulatord na zacatku
zimniho obdobi je Uplné nabijte.

— Akumulator muze byt nabijen pouze na-
bije¢kou akumulatorl, kterd je ve shodé s
EN60335-2-29.

POKYNY PRO POUZITI

POZNAMKA - Obrazky uvadéné v textu se
nachazeji na str. 4 a na nasledujicich stra-
nach tohoto navodu.

1. MONTAZ STROJE

Likvidace obald musi probéhnout v souladu s
platnymi mistnimi pfedpisy.

Z bezpecénostnich a prepravnich diivodu je aku-
mulator s ionty lithia (je-li sou¢asti) dodavan od-
délené od stroje a pouze ¢aste¢né nabity.

Pfed pouzitim stroje je tfeba nabit akumulator
podle pokynd uvedenych v kapitole ,Nabijeni
akumulatoru®.

2. PRIPRAVA K PRACI

2.1 KONTROLA STROJE

INOVIYZLINEN Ujistéte se, Ze akumulé-

tor neni vioZzen do svého uloZeni.
Pred zahajenim prace je tfeba:

— zkontrolujte, zda se packy spinace a bezpec-
nostni spina¢ pohybuji volné, nenasilné a pfi
uvolnéni se automaticky a rychle vrati do ne-
utralni polohy;

— zkontrolovat, zda prlchody chladiciho vzdu-
chu nejsou ucpany;

— zkontrolovat, zda jsou rukojeti a ochranné kry-
ty stroje Cisté a suché, spravné namontované
a pevné uchycené na stroji;

- zkontrolovat, zda neni poskozené fezaci zafi-
zeni a ochrany;

- zkontrolovat, zda stroj nevykazuje znamky
opotiebeni nebo poskozeni, zplsobené na-
razy nebo jinymi pfi¢inami, a provést potreb-
né opravy.

- tarkista, ettéd akku on hyvékuntoinen ja ettei
siind ndy merkkeja vahingoittumisesta. Ala
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kayta laitetta vioittuneen tai kuluneen akun
kanssa.

— lataa akku kappaleessa ,Akunlataus” annettu-
jen ohjeiden mukaan.

2.2 OVERENIi STAVU AKUMULATORU
(obr. 1)

Pro ovéfeni stavu nabiti akumulatoru (1) stisk-
néte tladitko (2), které aktivuje tfi LED (3) s nize
uvedenym vyznamem:

Q@@ rozsvicené 3 LED = Autonomie = 3/3

O®@® rozsvicené 2 LED = Autonomie > 2/3

OO® rozsvicena 1 LED = Autonomie < 1/3

OOO neni rozsvicena zadna LED = Vybity
akumulator

2.3 NABIJENi AKUMULATORU (obr. 2)

DULEZITA INF. Ujistéte se, Ze sitové napéti za-
Ssuvky elektrického rozvodu odpovida napéti uve-
denému na Stitku nabijecky akumulétoru.

X

e Za ucelem vyjmuti akumulatoru (1) ze stroje:

— Nadzvednéte jazy¢ek (1a) a vyvle¢te akumu-
lator (1).

Pro nabiti akumulatoru:

— Pripojte nabije¢ku akumulatoru (2) do zasuvky
elektrické sité; pfitomnost napéti je signalizo-
vana rozsvicenim zelené kontrolky (2a).

— Vlozte akumulator (1) do jeho uloZeni v nabi-

je¢ce akumulatoru (2) jeho zatla¢enim na do-

raz. Nabiti uplné vybitého akum